

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek, anyagiak a lap tulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I. hasábos petit sor 10 kr., többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyiltér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél 30 kr.
A hirdetések Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomtatás vállalatjának és a szerkesztőnek fogadtatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetési felhívás

„BÁCSKA“

XVIII. évfolyamára.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

Néptanítók számára:

Egész évre . . . 4 ft.
Fél évre . . . 2 ft.
Negyed évre . . . 1 ft.

Előfizetési pénzek Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomtatás vállalatjához küldendők.

Sándor Béla.

Zombor, március hó 31.

Ma tartotta meg a zombori takarékpénztár az igazgató-választó közgyűlést, mely alkalommal Sándor Béla főispán 309 szavazattal, — egy részvényes 16 szavazata ellenében, igazán őszinte és nagy lelkesedéssel a zombori takarékpénztár igazgatójává megválasztott.

Ezek szerint tehát bizonyos immár, hogy Sándor Béla főispán, főispáni állásától — nyilatkozata szerint — valószínűleg május 1-én megváltik s átveszi a zombori takarékpénztár igazgatását.

Ami a dolog első részét illeti, ahhoz ez alkalommal nem szólunk, amit ebben az irányban el akarunk mondani, azt meg fogjuk később írni; ezuttal csak a második részre akarunk kiterjeszkedni.

Ismeretes megyénkben a zombori takarékpénztár előkelő és kiváló állása, sulya, ezt azon kedvező körülményeknek köszönheti, melyek a fejlődés biztos alapját, — a megalakuláskor — ugyszólván magukban hordták, de köszönheti jórészt azon általános bizalomnak, melylyel a nagyközönség az intézet nagyjérdemű volt igazgatója, Barthal József iránt viseltetett, aki mintaszerű szolidaritást vitt be az intézet üzleti életébe

s kifogástalan rendet és pontosságot az adminisztrációba.

A halálával megüresedett igazgatói szék betöltése az intézet egész jövőjére nézve óriási horderővel bírt. Mert bár a zombori takarékpénztár reputációja oly nívón áll, hogy a vezetés irányelvei önként kínálkoznak, ennek az intézetnek vezetésére, fejlesztésére oly vezető kézre volt szükség, mely tud is, akar is a nagy bizalomnak, — ami egy pénztérzet létalapja — megfelelni. E bizalom nélkül egy pénztérzet sem képes a versenyt kiállani.

Minden cikornya nélkül egyszerűen konstátjuk, hogy a zombori takarékpénztár Sándor Bélában megtalálta azt a vezető kezet, melyre néhai Barthal József szép örökének szüksége volt.

S amint kitüntetés és nagy elismerés Sándor Bélára nézve az, hogy egy ily kiváló testület ügyeinek vezetését — menten minden párttekinetektől, egyedül, helyes judiciuma által vezéreltetve — reá bizza: ugy szerencse a zombori takarékpénztárra nézve is, hogy Sándor Béla a neki felajánlva állást elfogadta.

Kettős jelentősége van a választásnak: egyik: impozáns s pártkülönség nélkül való megnyilatkozása a bizalomnak, melyben nem kis része van az elismerésnek azon önzetlen és sikeres működésért, mely Sándor Bélának évtizedre terjedő nyilvános szerepléséből folyik, a másik: a részvényesek egyetemének helyes érzelme, melylyel az igazgatói díszes állást a teljesen arra termelt férfiúra bizta.

A közgyűlés maga ünnepies hangulatban folyt le s amikor Fejér Gyula közgyűlési elnök kihirdette az eredményt, általános volt a lelkesedés s örömmel fogadták Schlagerter Gyula azon indítványát, hogy ne egy küldöttség, hanem az egész közgyűlés vigye meg a hirt Sándor Bélának.

Mintegy ötven részvényes ment fel ezután Sándor Bélához, ki előtt Fejér Gyula lelkes és szép beszédben tolmácsolta a részvényesek kívánságát.

Sándor Béla Fejér Gyula üdvözlő szavaira a következőleg válaszolt:

Nagyságos apát ur! Igen tisztelt uraim!

Felette megtisztelve érezem magamat az által, hogy azon intézet részvényeseinek tulnyomó többsége, melynek keletkezése óta én is részvényese vagyok,

melynek ügyei irányában mindig élénk érdeklődéssel viseltetem és melynek igazgatásába már több mint két évtized óta befolytam, — bizalmával megtisztelt és az intézet fővezetését nekem felajánlotta.

Fennel kijelentem, hogy ezen meghívást hajlandó vagyok elfogadni és ígérem, hogy minden tudásomat és teljes erőmet arra fogom szentelni, hogy ezen intézet ne csak a jelenlegi virágzó állapotában megmaradjon, hanem az még inkább erősbödjék.

Mint hogy azonban jelenlegi állásom köteleességemmel teszi, hogy addig innen ne távozzam, míg megbízómtól a felmentést nem nyerem meg, és addig az Önök által felajánlott állás végleges elfogadását iránt sem nyilatkozhatom, felkérem Önöket, hogy erre nekem néhány heti határidőt adni kegyeskedjenek. Oda fogok törekedni, hogy ezen akadályokat jövő hó folyamán elhárítván, új állásomat f. é. május hó elsején elfoglalhassam.

Végül tömeges megjelenésük által tanusított kiváló figyelmükért őszinte köszönetet mondok és ajánlom magamat továbbra is bizalmukba és jóakarukba. (Zajos eljenzés.)

Ezután a közgyűlés tagjai visszatérvén az intézet helyiségébe, az alapszabályok módosítására vonatkozó bizottsági előterjesztést — melynek szakavatott megszerkesztése dr. Grüner Samu, a bizottság fáradhatlan előadójának érdeme, s a miért dr. Grüner a részvényesek igaz elismerésére méltán számíthat — tárgyalta s azt csekélyebb módosításokkal elfogadták.

Kinevezések a vármegyénél.

Sándor Béla főispán a 2/10 pótadó kivétele s illetve az erre vonatkozó megyei törvényhatósági bizottsági határozatnak a nagyméltóságú magyar királyi belügyminiszter ur által a napokban történt jóváhagyása folytán az újonnan rendszeresített és ezen új állások betöltése által megüresedett állásokra kinevezte: az újonnan rendszeresített alszámvévei állásra ifj. Mihályi János közg. lajstromzót, ennek helyére közg. lajstromzóvá Bölits Aladár központi irnokot, ennek helyére központi irnokká Thész Gyula topolyai járási irnokot, ennek helyébe rendszerinti topolyai járási irnokká Válik Imre zombori ideiglenes járási irnokot, ennek helyébe zombori id. járási irnokká Herdlein Dezső zsabylai járási II-od irnokot, az újonnan rendszeresített árvászéki irattárnoki állásra Nikl János árvászéki lajstromzót, ennek helyébe árvászéki lajstromzóknak Mattyasovszky Emil központi irnokot, ennek helyébe központi irnoknak Czálinger József rendszerinti díjnokot,

A „BÁCSKA“ tárcája.

Dal Margitkhoz.

*Ha néha, néha titkos óráin
Szemed multamra visszanéz:
Ne ejtse meg szép tiszta lelked
A gyamu és a kétkedés.*

*Te kételkedél hű szivemben,
Mely érteid él, érteid velem!
Mikor te engem megszeretted,
Mely is váltottál engemet . . . !*

*Mint a pokoltól égve szálló
Borzadva néz a mélybe te,
Ugy nézek én multamra vissza,
Mely száz pokollal van tele!*

*Te vettél engem szárnyaidra,
Te szállottál föl én velem . . .
Oh! hogy lehetnék hát te hozzád
Kedves seráphom, hűtelen?!*

*Nem az vagyok, ki voltam egykor,
Bán, szenvedély, meghalva rég . . . !
Nemes szerelmed tiszta lángján
Lelkem is ujja születék . . . !*

*Ne hidd, hogy újra visszacsúgyod
S alant tipor hűvány sarat . . . !
Melletted áll és jóban-rosszban
Oh! angyalom! veled marad . . . !*

*Egész világgal szembe szállhat,
Neked mindig hódolni fog . . . !
Sőt tehet egész világnak,
Te rád öröklék mosolyog . . . !*

*Ne kételkedél hát szivemben,
Édes szived oszd meg velem!
Ah! bizzál abban, kit nemessé
És jóca tett a szerelmem . . . !*

Ábrányi Emil.

GONDOLATOK ÉS VISSZAEMLEKEZÉS

a zombori polgári kaszinó 1895. március 15-én tartott hazafias estélyén. (Vége.)

Elsőnek szólt fel Bärezi Iván, éltetvén a legelső magyar embert és legalkotmányosabb királyt. Felköszöntőjét elmondhatta volna akármely fővárosi nagy lakomán. Beszéde olyan szép és szókezes volt. Utána Trischler Károly következett, az író, s a „Bácska“ Don Carlósa. A nap jelentőségéről remekül szónokolt. Kár, hogy legalább ezeken nem hallhatták. Dr. Pataj Sándor találoan beszélt a „polgártárs“ megszólítás jogosultságáról. Szalay Frigyes alkalomszerűleg és talpraesetten többször is szólalván fel, éltette a hazafias polgárságot. Beszélt még szokott nyugalmával és érdekesen Pribil Ernő, a dalárda elnöke, s még többen mások, ki tudná előszámlálni a végső szóviharban, ki miről beszélt még. Annyi bizonyos, hogy sok szellemes ötlet röpöködött a 48-as thema körül.

Én uti emlékeimből szedtem elő a mai ünnepélyes estélyre való alkalomszerűségeket. Kossuth-nóták között éltettük azt a 247 környékünkbeli régi magyar honvédet, kik a zombori adóhivatalból kapják kegy- és nyugdíjaikat. S valamint a 47 év előtti márciusi napok, ugy az egész szabadságharc sem képzelhető el, Kossuth alakjának kidomborodása nélkül, ugy a mai estélyen sem maradhatott említlenül Magyarország volt kormányzója, kinek elévülhetlen érdemei vannak a jobbság fel-szabadítása körül.

Vi-szaemlékeztem pár szóval Kossuthnál tett látogatásomra az időben, mikor még Colegró al-Baraconében lakott, saját nyaralójában. Amugy is hosszú-szájú sovány olasz kapusa még hosszabbra nyújtotta száját boriváló reményében, mikor a rácsos kert kaput kinyitotta s meghallotta, hogy a kormányzót keresi, földije. Ibász ezredes élt még akkor, Kossuth elválhatlan jó barátja. Épen a kertben sétált. Vitorlavászon egyszerű nyári ruhazatát, jól egészítette ki a széles karimájú szalmakalap. Nem nézett volna ki senki belőle 48-as vitézt, oszlopos embert. Nagyon őregezen nézett ki, megviselte az idő. Szívesen fogadott s Kossuthnál bejelentett. Addig a földszinti nagy üveges csarnokban foglaltam helyet, hol téres asztalokon feküdtek Magyarország összes lapjainak legujabb számai. Mintha csak egy magyarországi olvasó-egylet nagytermében lettem volna. A csarnokból lépcső vezetett fel az emeletre. A lépcsőfeljárás két oldalán az egyszeri híres ceglédi küldöttség arcképsorozatata volt álló nagy fakterekben a falhoz illesztve. Különbön mindenttt puritán egyszerűség. Szivem dobogott, mikor szobájának ajtaja megnyílt előttem és fölemelkedni láttam az ősz, történeti, nagy alakot.

Szinte sajnáltam, hogy nagybecsű munkájának írásában háborgattam, de ő szokott szívélyességgel fogott velem kezét, örülvén ugyan, hogy időnkint mégis meglátogatják őt abból az országból, melyből őt, mint ebet kimarták. A honossági törvényre vonatkozott szavai. Mondhatom 1880-ban még daliás volt Kossuth alakja és ruganyosak léptei. Egészséges színe ellenében állt galambosz hajával, fehér szakállával. Szemében tűz égett s leereszkedően nyájas volt, testi és szellemi rugékonysága meghazudtolta korát. Megmutatta növénygyűjteményét, könyvtárát, melyek örömet képezik. Félre tolt ablak függönyeit, hogy jobban láthassam a déli Alpesek fehérek koronáit.

Kilenc évvel később, már nagyon törődöttnek látszott Kossuth apó, akkor már a szép Turinban lakott. Az írók és művészek társaságával utazván a páris-kiállításra (1889.) Olaszországnak vettük utunkat, mintegy 850-en, magyarok. A társadalom minden rendéből

ennek helyébe rendszerint díjoknak Alföldy László ideiglenes díjokat, az újonnan rendszeresített 3 központi őrök állására Pencz Ágostont, Barak Antalt és Andrin Lajost, az újonnan rendszeresített 5 és a most említett kinevezések folytán megürrült 3 rendszerint díjok állására Kekezovits Jánost, Oltványi Istvánt, Teofánovits Vont, Edél Pált, Alföldi Vilmost, Kustár Gézát és Mihály Józsefet, ezen rendszerint állások kivül egy betöltetlen maradt. — Itt említjük meg, hogy Rezsnyai Róbert központi őrök nyugdíjaztatása folytán megürrült őrök állására Hambalek Jakab rendszerint díjok nevezetett ki.

Pályázat. Sándor Béla főispán az újonnan rendszeresített két vármegyei törvényhatósági állatorvosi állásra pályázatot hirdetett. Pályázati határidő: folyó április hó 20. Az állások egyenkénti javadalmazása 500 frt fizetés, 100 frt lakpénz és 300 frt utiutalvány.

Vármegyei közgyűlés.

Zombor, 1895. március 29.

Bács-Bodrogh vármegyei törvényhatósági bizottsága tavaszi rendes évnegyedes közgyűlését március hó 29-én s folytatólag a következő napon tartotta meg Sándor Béla főispán elnöke alatt.

A bizottsági tagok nagyszámban gyűltek össze s élénk érdeklődéssel kísérték a közgyűlés menetét.

Sándor Béla főispán, mielőtt a közgyűlést megnyitotta, a kegyelet adóját róta le két irányban. Meleg szavakban emlékezett meg Albrecht főhercegnek, az uralkodóház nesztorának elhunytáról. Indítványozza, hogy a törvényhatósági bizottság jegyzőkönyvileg fejezze ki részvétét s ezen részvétét a belügyminiszter utján tolmácsolja az uralkodóházzal. Ezen indítványnak egyhangu helyesléssel történt elfogadása után Mihajlovics Miklós elhunytáról emlékezett meg a főispán. Magvas szavakban méltatta vármegyénk volt főispánjának életét s tudomására hozta a törvényhatósági bizottságnak, hogy Schmausz Endre alispánnal a vármegye közönsége nevében az elhunyt fivérének részvétüket fejezték ki.

Ezek után Sándor Béla főispán a jegyzőkönyv vezetésével dr. Mikosevits Kanut aljegyzőt, a szólni kívánuk feljegyzésével pedig dr. Frank Mihály aljegyzőt bizván meg, a közgyűlést megnyitotta.

A közgyűlésről a következő sorokban számolunk be.

Miniszterek üdvözlése.

A tárgysorozat első pontját Schmausz Endre alispán terjedelmes, közzálatpotának legapróbb részleteire is kiterjedő jelentése képezte. A jelentést, melyet a törvényhatósági bizottság egyhangu helyesléssel tudomásul vett, lapunk más helyen közöljük.

Felolvasták ez után báró Bánffy Dezső, Perczel Dezső, Daniel Ernő és dr. Wlassits Gyula miniszterek, illetve miniszterelnök leiratai, melyekben kinevezetéseiket hozzák a vármegye tudomására s egyúttal a törvényhatóság támogatását kérik ki.

A közgyűlés a felolvasott leiratokat lelkesen megéljenzte s Schmausz Endre alispán indítványára egyúttal elhatározta, hogy az új miniszteriumot feliratilag üdvözlőli fogja s egyúttal bizgó támogatásáról biztosítja.

Választások és kinevezések.

A közgyűlésnek egyik legérdekesebb tárgya volt a törvényhatósági bizottságnak folyó évi január hó 11-én

tartott közgyűlésén 1. számú határozatával rendszeresített két árvaszéki ülnöki és egy aljegyzőt, valamint az ezek betöltése kapcsán netán megürrülő egyéb választás alá eső állásoknak betöltése. Ezen tárgy csak feltételese volt a tárgysorozatba felvéve, miután a belügyminiszternek a jóváhagyása a tárgysorozat összeállításakor még nem érkezett le. A közgyűlés napjain azonban a jóváhagyás megérkezett s így az állások be lettek töltve.

A kandidáti bizottság tagjai voltak: Sándor Béla főispán részéről Czifrusz Ferenc, Zákó Milán és Roheim Károly, a törvényhatósági bizottság részéről Schmausz Endre alispán ajánlata folytán Vojnits Dávid, Pukovits József és Trischler Xavér Ferenc. A kijelölt bizottság határozata alapján egyhangulag megválasztottak: árvaszéki ülnökké dr. Csernus Pál ügyvédjelölt és Jankovich Dusan patriarchoi segédtitkár; aljegyzővé Bagó Géza almási szolgabíró, ennek helyébe almási szolgabíróvá Lang Gyula tb. aljegyző.

Ez alkalommal hozta Sándor Béla a közgyűlés tudomására, hogy törvényadta jogánál fogva dr. Mikosevits Kanut vármegyei I. sz. aljegyzőt és Popovits Sebő megyei főlevéltárnokot tb. főjegyzőkké, Kleiner Lajos, dr. Krutalik Daniel és dr. Ritter Gyula közig. gyakornokokat tb. szolgabírákká nevezte ki.

Az ó-sztapári jegyzőválasztás.

Momirovits István és érdektársai megfelelték a minap megejtett jegyzőválasztást. Az állandó választmány a felebbezés elutasítását s így a választás megerősítését hozta javaslatba.

Momirovits István teljes másfél óra hosszán tartott beszédet mondott s mindenáron be akarta bizonyítani azt, hogy a főszolgabíró mily törvényellenesen járt el. A bizottsági tagok végtelenül unatkoztak; az egyik részük ásitozott, a másik kiment szivarozni, a harmadik meg mulatató szórakozást talált a hosszú erkölcsi prelekiókban, de csak rövid időre; csakhamar meglátszott, hogy ezek is megunták a dolgot s csipős megjegyzésekkel akarták reá venni a szónokot, hogy elhallgasson. Minden fáradság hiába való volt: Momirovits kiöntötte a szíve keservét; elmondott mindent, amit elmondani egyáltalán akart. 12 óra elmúlt, mikor végre Schmausz Endre alispán a hivatalos aktákból kimutatta, hogy mennyire alaptalan Momirovits minden egyes vádját. A törvényhatósági bizottság Momirovicsesal szemben egyhangulag elfogadta az állandó választmány javaslatát.

Előkészületek a milleniumra.

Schmausz Endre alispán terjedelmes jelentést terjesztett az ezredéves kiállításra megfestendő kép és egyéb kapcsolatos teendők nézve. A vármegye már korábban elhatározta, hogy a zentai csatát megörökíteti. Schmausz Endre alispán előterjesztése és az állandó választmány javaslata alapján a törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy Eisenhut Ferenc palánkai származású, Münchenben tartózkodó festőművészrel kötéssék meg a szerződés. Tízletdíj 12,000 frtot szavazott meg a törvényhatóság.

Egy korábbi közgyűlésen határozta el a vármegye közönsége azt, hogy egy sokak házat fog a kiállításon építeni. Erre nézve is terjedelmes jelentést tett az alispán. A kiállítási igazgatóság az újabb sokak ház tervét fogadta el; a legközelebbi jövőben már a felépítéshez és berendezéshez, illetve felszereléshez fognak látni. A törvényhatóság az időközi költségekre 2000 frtot szavazott meg.

Megjegyezték, hogy a festendő csatakép megállapítása és elbírálása céljából Schmausz Endre alispán mellé gróf Széchenyi Emilt és Pukovits Józsefet választották meg jury tagoknak.

Árva- és szeretetház.

A törvényhatóságnak állandó gondoskodását képezi a felállítandó vármegyei árva- és szeretetház. Alig van közgyűlés, amelyen szóba ne kerülne ez a régi humanus cél s mindig egy-egy lépéssel előbbre jut a megvalósulás felé.

Az egész vármegye bizonyára örömmel vette tudomásul a mai közgyűlésnek határozatát. Ez a határozat óriási lépéssel vitte az ügyet előbbre.

A törvényhatóság vegleg elhatározta a telek megvételét.

Egész Turin hangzott a sok kocsirohogástól. Eltettek az olaszok bennünket magyarokat és Kossuthot, mi viszont őket. Egy nagy képen örökítettük meg ezt a látogatási jelenetet. Kossuth a közepén ül, mi körülötte, vagy a tribünökön. Egy kis fényképezési remekmű ez, nehéz volt annyi embert elcsitítani a lefényképezés pillanatában.

Turin egész környéke értesültélit vön, hogy anyai magyar érkezett. Feketék az utcák s terek az emberáradattól, összeverődött csoportoktól. Jól esett meggyőződnünk afelel, hogy vannak a magyarok barátai az Alpsek s Appenninek laukái közt is.

Végre honvágy fogván el a hamvakat, új emlékeztünkben van meg a nagy hazafi, a nagy lélek porhüvelyének hazaszállítása, ravatalának koszorú és virág-özönnel való elborítása és az öt megillető végtisztesség megadása. Ilyen lélekemelően nagyszerű halotti pompa kifejtése soha nem volt még Magyarországon, a fővárosban. Láttam annak idején az első alkotmányos felelős magyar miniszterium elnökének: Bathányi Lajos hainak finnyeslyen eltakarítását, az ország összes törvényhatóságai küldöttségének részvétele mellett. Láttam Deák Ferencet, a haza bölcsének örök nyugalomra elhelyezését, Andrássy, Trefort és más nagyjaink temetését is, de egyik sem közelítette meg a nagy száműzöttét. Bármilyen nagy is volt életében, bármennyire magára vonta is a külföld figyelmét idegen nyelven is tartott mesteri szónoklatával, ilyen fejedelmi végtisztességét bizonyára maga sem remélte soha. Ha szíve még éreznit tudna, talán kibékülne az egész országgal. Ami benne mulandó volt, vegyüljön el bekén az anyafölddel! Járjon sirjához a história és nagy hirt virraszson sirházja mellett.

Március Idusának langy fuvalma feltámasztja a természetet. A március napok minden évforduló alkalmával emlékeztessenek minket a nagy időkre s a nagy idők tanúira. Szédjük össze ilyenkor mindig a nagy idők emlékeztet!

Vértesi Károly.

Az alkalmas telek kiszemelésére kiküldött bizottság előterjesztése elfogadotván, a kaszárnya melletti Bezeredy telekből fog a vármegye 10 holdat (á 1800 frt) megvásárolni.

A sok egyéb fontos tárgyon kívül különösen ezeket akartuk kiemelni.

Belügyminiszteri leirat Monostorszegh község elnevezése tárgyában. — A község Bodrogh előnévvel fog ellátni; ez irányban felterjesztés intéztetik az engedélyezés iránt a belügyminiszterhez.

Belügyminiszteri leirat Matheovits község névhasználat tárgyában, és ugyanez ügyben hozott községi határozat, úgy ez ellen Rozenberg Adolf és társai által beadott felebbezés. — Matheovits község két pusztaból A és B Matheovitsból alakult annak idején nagy községgé; a bajai tkvi hivatalnál ez a megkülönböztetés még mindig meg van. A község határozata azt mondta ki, hogy ez az állapot megszüntetendő, miután A és B Matheovits pusztá már nem létezik, hanem csak Matheovits nagyközség. A felebbezés elutasításával a törvényhatósági bizottság is ez értelemben határozott. Felterjesztés fog intéztetni a belügyminiszterhez.

Földmivelségi miniszteri rendelet a mezőrendőri kihágási iktató vezetése tárgyában. — Tekintve, hogy az ügykezelés nálunk külön rendellel van szervezve, külön intézkedés szüksége nem forog fenn.

Belügyminiszteri intézkedés az „Erdélyrészi Kárpát-Egyesület” segélyezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Földmivelségi miniszteri intézkedés a baromfiak fertőző betegsége elleni védekezésről alkotandó szabályrendelet tárgyában. — Erdemleges határozathozatal előtt a gazdasági egyesület felkért javaslatának megítélésére.

Belügyminiszteri intézkedés öv. Karváz Domonkosné felfegyveredése tárgyában. — Öv. Karváz Domonkosné segély iránt folyamodott a Felsőeghez; az elutasított kérvényt a belügyminiszter leküldte vármegyénk törvényhatóságának. A törvényhatóság megfelelő alap hiányában a segélyezést megtagadta.

Vallás- és közoktatásügyi miniszteri intézkedés az Adamovics- és Latinovics-féle ösztöndíjak tárgyában. — A törvényhatósági bizottság Thir Aladár gymn. tanulót hozza a miniszternek javaslatba.

Honvédelmi miniszteri intézkedés a loavató bizottságoknak 1895. évre leendő megalakítása tárgyában. — A bizottságok megalakították s az eddigiekből csak abban térnek el, hogy a bajai járásban elnök Latinovits Pál lett.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri intézkedés a vármegyei 1895/6. évi közuti költségvetés tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak intézkedése a kizárólag terheket szállító kocsi kerekaltp szélességének szabályrendelet uton való megállapítása tárgyában. — Tekintve a mi megyei közlekedési viszonyainkra, a törvényhatóság ez idő szerint a szabályrendelet alkotást szükségesnek nem tartja.

Székesfehérvár sz. kir. város közönségének átíratá Szent István király emlékszóbrának ezen város területén leendő felállítására iránt. — Tudomásul vétetik.

Nógrád vármegye közönségének átíratá a házadómentességnek a vármegyei székhelyeken és más vidéki városokban 15 évre leendő kiterjesztés iránt. — Hasonló szellemű felirat intéztetik a képviselőházhoz.

Csongrád vármegye közönségének átíratá a száraz tárgyak mérésénél szükségesnek mutatkozó 30 literes ürmék alkalmazására iránt. — Hasonló szellemű felirat intéztetik a képviselőházhoz.

Pozsony vármegye közönségének átíratá az egyházi politikai javaslatok szentesítése alkalmából tett intézkedéseinek támogatása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Héves vármegyeének átíratá az 1889. évi VI. t. c. 25. §-ának módosítása, illetve az esetleges két évi szolgálati időnek egy évre leendő leszállítása tárgyában. — Hasonló szellemű felirat intéztetik a képviselőházhoz.

Somogy vármegye közönségének átíratá a mezőgazdasági bajok elhárítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Alispáni előterjesztés a mezőrendőri teendőknek a községi rendőrség által leendő teljesítése folytán szükségessé vált intézkedések megtétele végett. — Az alispáni előterjesztés elfogadotatott.

Alispáni jelentés az adai inségések segélyezése tárgyában hozott községi határozat jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Alispáni jelentés a megyei házi pénztárban kezelt némely alapok pénzkészleteinek mily értékpapirokból leendő befektetése tárgyában. — Megbizatik az alispán, hogy egyes pénztételekkel érintkezésbe lépjen.

Alispáni előterjesztés a községjegyzői nyugdíj szabályrendelet kiegészítése s pótszabályrendelet megalkotása tárgyában. — Az előterjesztés elfogadotatik.

Zenta város határozata 400,000 frtos kölcsön felvétele tárgyában. — Zenta város alaki hibák folytán újabb határozathozatalra utasítatik.

Főispán ömeltóságának átíratá a f. évi március hó 18-án megtartott számonkérőszék eredményéről. — Tudomásul vétetik.

Főispán ur ömeltóságának átíratá dr. Thurszky Pál titeli ideigl. járásorvosnak végleges kinevezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Főispán ur ömeltóságának átíratá Trischler Ferenc árvaszéki ülnöknek házközösségi előadóvá történt kinevezéséhez leendő hozzájárulását iránt. — A törvényhatósági bizottság a kinevezéshez hozzájárul.

Belügyminiszteri körrendelet karról-karra való oltás kiküszöbölése és tehénbimlő oltónyról általánossá tétele tárgyában. — A karról-karra való oltás be fog szüntettni.

A budapesti Bács-Bodrogh megyei kör segély iránti folyamódványa. — 100 frt segély szavaztatott meg.

A vármegyei alispán bemutatja az 1895. évi törvényhatósági bizottsági választott tagok névjegyzékét. — Tudomásul vétetik.

Főispán ur ömeltóságának átíratá a Kovács József-féle ösztöndíj tárgyában. — A megtürrült ösztöndíj-állásra Ribiczey Kálmán gymn. tanuló hozatik javaslatba.

Közigazgatási bizottság átíratá némely tagjainak az ülésekről igazolatlan elmaradása iránt. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak átíratá, melylyel az ügyköréhez utalt közigazgatási ágaknak az 1894. évi II. felébeni állapotáról szóló jelentését bemutatja. — Tudomásul vétetik.

Melléklet a „Bácska“ 27-ik számához.

Schmansz Endre alispán előterjesztése a zentai tisztújításhoz helyettes kirendelése tárgyában. — Dr. Molnár Károly tiszti főügyész rendeltetik ki.

A vármegye arvaszékének előterjesztése a törvényhatósági bizottság 1569/közy. 1894. számú határozata folytán a megyei gyámhatósági szabályrendelet módosítása, illetőleg kiegészítése iránt. — Az előterjesztés elfogadtatik; a pótszabályrendelet meg fog hirdetni és jóváhagyás végett felterjesztetik.

Döme Ferenc panaszfolyamodvány a zentai II-od állatorvosi állás betöltése tárgyában. — A folyamodványnak helyadatik; új választás ejtendő meg.

Plávna község határozata a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában. — A határozat feloldatik.

Bulkesz község határozata ingatlan eladása és vétele tárgyában. — A határozat feloldatik.

Megyei egészségügyi bizottság jelentése Bács-Szent-Tamason felállítatni kért II-od gyógyszerár tárgyában. — A törvényhatóság a gyógyszerár felállításának jogát megadhatónak tartja.

Lantos István Zenta városi levéltáros felelőse az ottani levéltári helyiség és díjok alkalmazása tárgyában hozott képviselőtestületi határozat ellen. — A határozat feloldatik.

Bács-Földvár község szabályrendelete a szőlő-területek megvédése tárgyában és ez ellen Löbl Fülöp által beadott felelőse. — A szabályrendelet hatályon kívül helyeztetik.

Csautavér község határozata az epres-kertész fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Cservenka község határozata a közgyámi fizetés leszállítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Sándor Béla főispán ur ömeltőségének átirata dr. Hável Józsefnek zentai járásorvossá történt kinevezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Sándor Béla főispán ur ömeltőségének átirata Raab Bélának főszámvevővé, Trischler Gyulának ár. könyvelővé, Trischler Károly, Horváth József és Zottományi Mihálynak alszámvevővé történt kinevezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

O-Kanizsa község határozata a szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Káty község határozata a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Palánka község határozata a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Zenta város határozata a mezőrendőri törvény által a polgármester vagy helyettesére ruházott teendők ellátása tárgyában és ez ellen Rezsny Aurél rendőrkapitány által beadott előterjesztés, ugy Hevér Sándor és társai által beadott felelőse. — A határozat feloldatik.

Titeli és szabályi rétkelző bizottság határozata Nikovits Ede jutalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.

Szabályi ipartestület, továbbá Krakausz Mór és társai junkováci lakosok kérvénye a hetivásár látogatási szabályrendelet I. §-ának módosítása tárgyában. — A kérelem elutasítottatik.

Rezsny Aurél felelőse Zenta város képviselőtestületének a községi rendőrség szervezése tárgyában hozott határozata ellen. — A felelőseinek helyadatik.

Petkov Rada goszpodincei községi bíró felelőse Gardinovec és környéke által megajtott rétkelző bizottsági tag választás ellen. — A választás megsemmisítettik.

Petrovzsellő község határozata a szervezési szabályrendelet 27. §-ának módosítása tárgyában és ez ellen Popovits Pánta és Benecsek Mihály által beadott felelőse. — Jövahagyatik.

O-Futtak község határozata a körorvos látogatási díjai megállapítása tárgyában, ugy ez ellen Bognár Mihály által beadott felelőse. — Jövahagyatik.

Tovarisova község határozata tűzfeckendő beszerzése tárgyában. — Jövahagyatik.

Pivnica község határozata a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Petrovzsellő község határozata az orvosi látogatási díjak felemelésének megtagadása tárgyában. — Jövahagyatik.

Schmansz Endre alispán előterjesztése a „pásztorokról“ alkotandó szabályrendelet tárgyában. — A szabályrendeleti tervezet kidolgozására egy bizottság küldetett ki.

Ugyanannak előterjesztése a szarvasmarha-, sertés- és juh-tenyésztésről alkotandó szabályrendelet tárgyában. — A szabályrendeleti tervezet kidolgozására egy bizottság küldetett ki.

Zenta város képviselőtestületének határozata a kir. járásbíró és a m. kir. posta- és táviradivatal elhelyezése céljából emelendő épület, valamint a város-házának kibővítése tárgyában. — Jövahagyatik.

Gombos Béla főszolgabíró jelentése a szenttamási katonai elszállásolási ügyben, s Dungevsky Jakab szenttamási lakosnak erre vonatkozó felelőse. — Jövahagyatik.

Rigyica község képviselőtestületének a „Kigyós“-éren építeni szándékolt hidak építési engedélyének kiadására tárgyában hozott határozata s az ellen Kovács Iván rigyicai lakos által beadott felelőse. — Jövahagyatik.

Moholy község képviselőtestületének a „Pesti magyar kereskedelmi bank“-tól felveendő 21000 forintos kölcsöne tárgyában határozata. — Jövahagyatik.

Ugyanannak Miletz József r. kath. kántor fizetés-felemelését megtagadó határozata s az ellen nevezett által beadott felelőse. — Jövahagyatik.

Rigyica község képviselőtestületének a vasút által szelt községi területnek a vasútépítő vállalat részére díj nélkül való átengedése, ugy a legelőn levő dombrol földhordásnak ugyancsak díjmentesen való engedélyezése tárgyában hozott határozata s ez ellen Preiszinger János és társai által közbevetett felelőse. — A főügyész a tkvi állapot tanulmányozására s ennek eredményéhez képest javaslatra hivatik fel.

Matheovics község képviselőtestületének a kör-állatorvos látogatási díjait megállapító határozata és az ez alapon Csicsmány János körállatorvossal kötött egyesség. — Jövahagyatik.

Bács-Keresztur község képviselőtestületének a községi kertész és gyepmesteri állásnak együtttagyása tárgyában határozata. — Feloldatik s utasítottatik a község, hogy a kertészi állást megfelelő szakközeggel töltsse be.

D.-Szent-Iván község szabályrendelete a pénzes-

és értékes ajánlott levelek átvétele tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Szapár község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adókezelésre adandó újabb 1000 frt iránt és ez ellen Vlaskalics Péter volt jegyző által benyújtott felelőse. — A határozat feloldatik.

Bácsujfalu község képviselőtestületének határozata a jegyzői fizetés felemelése tárgyában. — A fizetés 600 frtra felemeltetik.

Bácsföldvár község képviselőtestületének határozata a községi pénztárnok fizetés felemelése tárgyában. — A fizetés 50 frttal felemeltetik.

Ugyanannak határozata a községi adópénztárnok fizetés felemelése tárgyában. — A fizetés 50 frttal felemeltetik.

Német-Palánka község képviselőtestületének határozata az utcai lámpák megvilágítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata egy iskolatankönyv felfogadása tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata Nagy István ügyvédi munkadíja tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata Walter Rosamunda tanítónő fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata Kapp Mária házhelyének megvétele tárgyában. — Jövahagyatik.

Petrovac község képviselőtestületének határozata egy tűzmentes pénzeszkény beszerzése tárgyában. — Jövahagyatik.

Bikity község képviselőtestületének határozata a községi aljegyző és végrehajtó fizetés felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Gara község képviselőtestületének határozata az eladott tanítói lakházak után befolyt vételár utáni nyugta jóváhagyása tárgyában. — Jövahagyatik.

Uj-Verbász község képviselőtestületének határozata Michel Keresztély részére kiállított törleszi engedély tárgyában. — Jövahagyatik.

Mélykut község képviselőtestületének határozata a tanítónak adandó írószer átalány tárgyában. — Jövahagyatik.

Rac-Militics község képviselőtestületének határozata az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövahagyatik.

Sándor község képviselőtestületének határozata az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövahagyatik.

Bajsa község képviselőtestületének határozata az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövahagyatik.

Pacsér község képviselőtestületének határozata az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Szapár község képviselőtestületének határozata Blagojev Danica segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.

Báthmonostor község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adótervezésének az italmérséi kártalanítási kötvény eladása által való törlesztése tárgyában. — Feloldatik.

Apatin község képviselőtestületének határozata az ezredéves kiállításra résztvevő iparosok segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.

Obrovac község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adó beszedési jutaléknak hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata Zsótér Ákos jegyzőtől megvont földjövédő 1/4 évi részletének utalványozása tárgyában. — Jövahagyatik.

Martonos község képviselőtestületének határozata az ottani artézi kut költségeinek végleges megállapítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Szeghegy község képviselőtestületének határozata a rendőrök létszámának szaporítása tárgyában. — Részben jóváhagyatik.

Csautavér község képviselőtestületének határozata szállási tanítói állás szervezése tárgyában. — Jövahagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata az italmérséi és fogyasztási adóbeszedési jutaléknak hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata a községi pénztárnok a iskolaalapnak adandó 1200 frt ideiglenes kölcsön tárgyában. — Jövahagyatik.

Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének határozata a község határában levő 53 holdnyi réti legelőnek bérbevétele tárgyában. — Jövahagyatik.

Szabolcs vármegye körlevele a nmeltőség m. kir. belügyminiszternek 91954. és 94955. sz. a. a járványos betegségek és roncsoló toroklob elleni védekezése tárgyában kiadott rendeletek módosítása iránt tett felterjesztések támogatása iránt. — Véleményezés végett az egészségügyi bizottságnak kiadatik.

N.-Palánka község képviselőtestületének határozata az italmérséi kártalanítási kötvények értékesítésére kiküldött bizottság napidíjai tárgyában. — Jövahagyatik.

N.-Militics község képviselőtestületének határozata Kaich József jegyzőnek adandó 300 frtyi jutalomdíj tárgyában. — Jövahagyatik.

Petrovzsellő község képviselőtestületének határozata az új kataszteri birtokívek beszerzése tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a rendőrség részére készítenő kétkerekű kocsik tárgyában. — Jövahagyatik.

Petrovzsellő község képviselőtestületének határozata Zsuffa Antal főerdésznek adandó 100 frtyi jutalomdíj tárgyában. — Jövahagyatik.

Apatin község képviselőtestületének határozata a közöltégek bátralekők behajtása után befolyó végrehajtási illeték hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata egy tűzfeckendő kezelői állás rendszeresítése tárgyában. — Jövahagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata a községi rendőrök ruházata tárgyában. — Jövahagyatik.

Uj Szivac község képviselőtestületének határozata a fogyasztási- és italadó jutalék hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Kernyaja község képviselőtestületének határozata a fogyasztási- és italadó jutalék hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Nemes-Militics község képviselőtestületének hatá-

rozata az országos tanítói nyugdíj-alap javára fizetendő hozzájárulási összegnek a község pénztárából leendő fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata a községi kézbesítő javadalmazásának felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Vilova község képviselőtestületének határozata 2000 frtos kölcsöne tárgyában. — Jövahagyatik.

Katymár község képviselőtestületének határozata a községi írnok fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének határozata az előfogatok felfogadása tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a volt bírónak az általuk a község helyett kifizetett bélyegdíjak visszatérítése tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata egy közmívelődési épület emelése céljából 25,000 frtos alap létesítése tárgyában. — A község újabb határozathozatalra utasítottatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata, öfélése 25 éves uralkodói évfordulójának megünneplése tárgyában. — Jövahagyatik.

Petrovzsellő község képviselőtestületének határozata Koleszár József esküdt jutalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata a rendőrség ruházata tárgyában. — Jövahagyatik.

Novoszellő község képviselőtestületének határozata az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövahagyatik.

Monostorszegh község képviselőtestületének határozata az előfogatosok fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata a szegény-alap kamatlábjának leszállítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata a község által megtakarított összegnek hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata Milodánov Vema segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata Drozdik Anna segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata Wuits Milán községi írnok jutalomdíja tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata Wittmann Béla községi írnoznak engedélyezett előleg tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata Dömök István tanítónak tiszteletdíja tárgyában. — Jövahagyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata a fogyasztási és italadó beszedési jutaléknak hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Nemes-Militics község képviselőtestületének határozata a fogyasztási és italadó beszedési jutaléknak hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Paraga község képviselőtestületének határozata a kisbírók fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata a jegyzői földek felcserelese tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata dr. Nagy Kálmán községi orvosnak fuvar- és napidíj címén megszavazott 5 ker. lánc réti föld használatára tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata a zentai járásbírósnak alkalmazott díjok fizetésének hozzájárulása tárgyában. — Jövahagyatik.

Nádaly község képviselőtestületének határozata a rendőrök fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Béregh község képviselőtestületének szabályrendelete a fogyasztási- és italadó beszedési jutaléknak hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Szántova község képviselőtestületének szabályrendelete a fogyasztási- és italadó beszedési jutaléknak hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata Paul László községi segédjegyző segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.

Uj-Soóvé község képviselőtestületének szabályrendelete a fogyasztási- és italadó beszedési jutaléknak hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Soóvé község képviselőtestületének szabályrendelete a fogyasztási- és italadó beszedési jutaléknak hovaforrítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Cséb község képviselőtestületének határozata Bellán Mihály fogyasztási adó ügyében s utóbb nevezettnek ezen határozat ellen beadott felelőse. — Feloldatik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata a rendőrök létszámának leszállítása tárgyában. — Feloldatik.

Madaras község képviselőtestületének határozata a rendőrök fizetésének leszállítása tárgyában. — Feloldatik.

Titel község képviselőtestületének határozata Mrgyan András ottani lakosnak ajándékozott házhely tárgyában. — Feloldatik.

Jankovác község képviselőtestületének határozata 1/2 telekföldvétel tárgyában. — Feloldatik.

Sándor község képviselőtestületének határozata faiskola kezelő alkalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Cséb község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adó kezelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Szántova község képviselőtestületének határozata a fizetési szabályrendeletnek módosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Báthmonostor község képviselőtestületének határozata az ottani kántor-tanítói lak pincéje fölé építendő felszer felépítésének megtagadása tárgyában és Novák Ferenc tanítónak ezen határozat ellen benyújtott felelőse. — Feloldatik.

Parabuty község képviselőtestületének határozata az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács község képviselőtestületének határozata az előfogatásokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövábgyatik.

Csantavér község képviselőtestületének szabályrendelete a fogyasztási és italdó beszedési jutaléknak hováfordítása tárgyában. — Jövábgyatik.

Martonos község képviselőtestületének szabályrendelete a fogyasztási és italdó beszedési jutaléknak hováfordítása tárgyában. — Jövábgyatik.

Csataalja község képviselőtestületének határozata az újonnan felépítendő iskola költségeinek fedezésére felveendő 4000 frtnyi kölcsön tárgyában. — Jövábgyatik.

Felső-Kovil község képviselőtestületének határozata az ottani 236. sztkben 124. ö. i. számú 720 □ ölnyi beltelkes háznak megvétele tárgyában. — Jövábgyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata az új telekkönyvi betétek másolatának beszerzése tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata a jegyzői irodában ideiglenes díjok alkalmazása tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata az iskolai termek tisztogatására szolgáló állások rendszeresítése tárgyában. — Jövábgyatik.

Plávna község képviselőtestületének határozata a tanítói özegek és árvek nyugdíjalapja javára szedendő járulékoknak a közpénztárból leendő fedezése tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata Kanyó Ödön községi irnok fizetésének felemelése tárgyában. — Jövábgyatik.

Bácsföldvár község képviselőtestületének határozata Makra Sándor segélyezése tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata a kisbírák fűtési munkadíja tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata Haim Sándor és társai jutalmadíja tárgyában. — Feloldatik.

Ugyanannak határozata a esordások etetési díja tárgyában. — Feloldatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata Horváth Antal behajthatlan tartozásának leírása tárgyában. — Jövábgyatik.

Mosorin község képviselőtestületének határozata kézbesítői állás rendszeresítése tárgyában és Eremics Milan községi jegyzőnek ezen határozat ellen benyújtott felebbezése. — Feloldatik.

Felső-Kovil község képviselőtestületének határozata a „Szlatina” féle kincstári földnek megvétele tárgyában. — Jövábgyatik; a regale kötvények eladására vonatkozó rész feloldatik.

Parabuty község képviselőtestületének határozata a fogyasztási és italdó ellenőrökkel megkötött szerződés tárgyában. — Jövábgyatik.

Dautova község képviselőtestületének határozata az előfogatásokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövábgyatik.

O-Verbász község képviselőtestületének határozata regalekötvényeinek eladása tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Kula község képviselőtestületének határozata a tulajdonát képező esendőraktanya mikénti hasznosítása tárgyában. — Véleményezés végett kiadatik a tisztí főorvosnak.

Torzsa község képviselőtestületének határozata a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában. — Jövábgyatik.

Apatin község képviselőtestületének szabályrendelete a fogyasztási adó kezelési díjak hováfordítása tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Aimas község képviselőtestületének határozata a községi másodirnok javadalmozásának felemelése tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Keresztur község képviselőtestületének határozata a magyar tannyelvű tisztú akadémiá javára megszavazott alapítvány tárgyában. — Jövábgyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata a tűzoltó-örtanya elhelyezése megvett házhely tárgyában. — Jövábgyatik.

Felső-Kovil község képviselőtestületének határozata Dimits Dusan és Rakity Katalin tanítók jutalmazása tárgyában. — Illetékes intézkedés végett átvetetik a közgazgatási bizottságnak.

Uj-Szoóve község képviselőtestületének határozata az előfogatásokkal kötött szerződés tárgyában. — Jövábgyatik.

Bajmok község képviselőtestületének határozata az apaca-zárda felépítése tárgyában s ezen határozat ellen Beslies Tade és társai által benyújtott felebbezés. — Jövábgyatik.

Csantavér község képviselőtestületének határozata a trachomas betegek gyógykezelése, ezek gyógykezeléséért a közs. orvosnak jaro díjnak egyezség után való meghatározása s a folyó évre kiutalt gyógykezelési díjak kitalványozása tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata a kiosztandó házhelyeknek meghatározása és ezen határozat ellen Magyar Matyas által benyújtott felebbezés. — Véleményes jelentéstétel végett kiadatik a főszolgabíronak.

O-Beese község képviselőtestületének határozata a lövölde által kért kölcsön tárgyában és ezen határozat ellen Kovacs (Kusza) József által benyújtott felebbezés. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata Fetter János és Poppovits Szimo jegyzők jutalmadíjának, illetve nyugdíjajutalmának a községi penztárból leendő fedezése tárgyában s ezen határozat ellen dr. Freund Illés által benyújtott felebbezés. — Feloldatik.

Ugyanannak határozata Szücs Janos és társai jutalmadíja tárgyában és ezen határozat ellen dr. Freund Illés által benyújtott felebbezés. — Jövábgyatik.

Nadály község képviselőtestületének határozata Kanyaszký Milan ösztöndíja tárgyában. — Jövábgyatik.

O-Morovica község képviselőtestületének határozata az előfogatásokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövábgyatik.

Csantavér község képviselőtestületének határozata a község kezelésére bizott közpénztári és egyéb alapok tokepenzeinek elhelyezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a torokgyök gyógykezeléséhez szükséges műszközök, valamint a gyógyszerum beszerzése tárgyában. — Jövábgyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata II-od kézbesítői állás szervezése tárgyában és ezen ha-

tározat ellen Paity Jován által benyújtott felebbezés. — Jövábgyatik.

Szeghegy község képviselőtestületének határozata az előfogatásokkal megkötött szerződés tárgyában. — Jövábgyatik.

Martonos község képviselőtestületének határozata kisedővoda felállítás tárgyában. — Feloldatik.

O-Beese község képviselőtestületének határozata Lazanov Emil jutalmadíja tárgyában. — Jövábgyatik.

O-Sztapár község képviselőtestületének határozata Marceky Evica segélyezése tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata Dosztán Janosné részére gyermektartási díj utalványozása tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Topolya község képviselőtestületének határozata az ottani takarékpénztár által a község terhére benyújtott számla kiívetése tárgyában. — Jövábgyatik.

Ada község képviselőtestületének határozata a községi rendőrök baleset elleni biztosítása tárgyában, ugy ez ellen dr. Engelmann Zsigmond által beadott felebbezés. — Jövábgyatik.

B.-Szenttamás község határozata a rendőrségi szabályrendelet módosítása tárgyában. — Jövábgyatik.

Sztanisics község határozata a lovasított rendőrök lóirtási illetményének megszüntetése tárgyában. — Feloldatik.

O-Verbász község szabályrendelete a postai érték- és pénzküldemények átvétele tárgyában. — Jövábgyatik.

Apatin község határozata a kisbírák fizetésük felemelése tárgyában. — Jövábgyatik.

Uj-Szoóve község határozata az előjárók napidíjainak felemelése tárgyában. — Feloldatik.

Latinovits Gyula főszolgabíró jelentése bajai járási rendőrfelügyelői állás szervezése tárgyában. — Jövábgyatik.

Deák Zsigmond főszolgabíró jelentése az almási járási rendőrfelügyelői állás szervezése tárgyában. — Jövábgyatik.

Matkovits Lajos főszolgabíró jelentése a zentai járási rendőrfelügyelői állás szervezése tárgyában. — Jövábgyatik.

B.-Monostor község határozata a postahivatal fenntartási költségeihez való hozzájárulása tárgyában. — Jövábgyatik.

Ada község határozata a községi eselések, kanászok és esordások felfogadása tárgyában és ez ellen Liszov Voin és társai által beadott felebbezés. — Feloldatik.

Lality község határozata a nagykorosma felépítése tárgyában. — Jövábgyatik.

Sztanisics község határozata a baja-zombor-nyvidéki vasutra megajánlott 50,000 frtnyi összeg kölcsönképeni felvétele tárgyában. — Jövábgyatik.

O-Beese község határozata Magnusz Hermann kerítése és ifj. Antal András házhelye tárgyában és ez ellen Terék Karoly felebbezése. — Feloldatik.

Bikity község határozata Sveipert Pál halászi bérösszegének elengedése tárgyában. — Jövábgyatik.

Martonos község határozata az ármentesítési járulékok kiívetésének megtagadása tárgyában. — Feloldatik.

Az o-szoóvei körállatorvos fizetés felemelési ügyében Kolozsváry főszolgabíró jelentése. — A fizetésfelemelés elrendeltetik.

Schmansz Endre alispán folytatlagos jelentése a gőzfertőtlenítő gépek beszerzése tárgyában. — Jövábgyatlag tudomásul vétetik.

Szonta község határozata 7000 frtos regalekötvény értékek visszatérítése tárgyában. — Feloldatik.

B.-Földvár község határozata Ofner Ignác és tsai jutalmazása tárgyában. — Feloldatik.

Zenta város határozata a Halász-utca kijavítása tárgyában és ez ellen Braun Vilmos és társai által benyújtott felebbezés. — Reszben jóváhagyatik.

Bács-Földvár község határozata az italdó-kezelők jutalmazása tárgyában. — Feloldatik.

Mohol község határozata Vuletics Jován részére adandó tehermentesítési engedély tárgyában. — Jövábgyatik.

Temerin község határozata Kasza István részére adandó törlési engedély tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Földvár község határozata Horváth Ferenc részére adandó törlési engedély tárgyában. — Jövábgyatik.

Mohol község határozata az Ofner Lipóttal folytatott perben létrejött egység tárgyában. — Jövábgyatik.

Vaskut község határozata a fogyasztási adó kezelési jutalék hováfordítása tárgyában. — Jövábgyatik.

Apatin község határozata az apatin-szent-iváni műtra felajánlott földanyag biztosítása tárgyában. — Jövábgyatik.

Bikity község határozata a betétszerkesztési bizottság lakásatánya tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Földvár község határozata az italdó-bírság-pénzek hováfordítása tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Földvár község határozata az előfogatások részére átengedendő Mokár-föld tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata Kasza Teréz egyik elhagyott gyermekének tartásdíja iránt. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata putrihelyek kijelölése tárgyában és Botka István ez ellen benyújtott felebbezése. — Jövábgyatik.

Ada község határozata a nagyvendéglő bérletének meghosszabbítása tárgyában és Sterbik Péter és társai ez ellen benyújtott felebbezése. — Jövábgyatik.

Bezdan község határozata Gyalokai Rozália alapítványa tárgyában. — Véleményezés végett kiadatik a tisztú főügyesnek.

Zenta város határozata a kertészet emelése tárgyában és ez ellen Huszág Janos és társai által beadott felebbezés. — Jövábgyatik.

Sándor község birtokossági közgyűlésének határozata a nyomásos gazdálkodás fenntartása tárgyában. — Jövábgyatik.

Béreg község birtokossági közgyűlésének határozata a nyomásos gazdálkodás fenntartása tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanazon tárgyban Csávoly község birtokossági közgyűlésének határozata. — Jövábgyatik.

Ada község határozata a községház átalakítása tárgyában. — Jövábgyatik.

N.-Palánka község határozata Kern György árvatári tartozása tárgyában. — Jövábgyatik.

O-Beese község határozata Jung Antal közgyám jutalmazása tárgyában. — Jövábgyatik.

Vajszka község határozata a fogyasztási és italdó kezelők jutalmazása tárgyában. — Jövábgyatik.

Csonopla község határozata Deák Andor jegyző jutalmadíja tárgyában. — Jövábgyatik.

Tovarisova község határozata a bikák és kanok eltartása tárgyában. — Feloldatik.

B.-Keresztur község határozata az italdók kivétele tárgyában. — Feloldatik.

Apatin község határozata a templomjavítási költséghez való hozzájárulása tárgyában. — Jövábgyatik.

Borsód község határozata 16,364 frtnyi kölcsön felvétele tárgyában. — Jövábgyatik.

O-Sztapár község határozata Szubotin Szimáné segélyezése tárgyában. — Jövábgyatik.

Turia község határozata a halászi bérlo felmentése tárgyában. — Jövábgyatik.

Bács-Földvár község határozata házhelyek felmérése tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata házhelyek eladása tárgyában. — Feloldatik.

Ugyanannak határozata ingatlanok tkvi átirása tárgyában. — Véleményezés végett kiadatik a tisztú főügyesnek.

Uj-Szivaac község határozata a földadó szaporulatnak fedezése tárgyában. — Jövábgyatik.

Baráth Janos felebbezése Zsidai Imre O-Kanizsa községi adónyilvántartóvá történt megválasztása ellen. — A választás tudomásul vétetik.

Gospodince község határozata Mirity Sándor volt jegyző munkadíja tárgyában. — Feloldatik.

D.-Szt.-Iván község határozata a gör. kel. egyháznak ajándékozott házhely tárgyában. — Feloldatik.

Apatin község határozata a polg. iskolai tanítónök fizetésfelemelése tárgyában és azoknak ez ellen benyújtott felebbezése. — Feloldatik.

Apatin község határozata a polg. iskolai s tanító javadalmozása és a tandíj megállapítása tárgyában. — Reszben jóváhagyatik.

Gombos főszolgabíró jelentése az óbecsei ártezi kufurókkal megkötött egység tárgyában. — Jövábgyatik.

Mosorin község határozata a községház és jegyzői lak kibővítése tárgyában. — Jövábgyatik.

Apatin község határozata a diszorségnek megszavazott összeg tárgyában. — Jövábgyatik.

Uj-Palánka község határozata a körorvos fizetése felemelése tárgyában és ez ellen dr. Perlesz Ede által benyújtott felebbezés. — Jövábgyatik.

P.-Szt.-Iván község határozata Egi Lajos községi irnok fizetésfelemelése tárgyában. — Jövábgyatik.

Lality község határozata az előfogatások felfogadása tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanazon tárgyban Paesér község határozata. — Jövábgyatik.

N.-Palánka község határozata az előfogatások felfogadása tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanazon tárgyban Glozsán község határozata. — Jövábgyatik.

Mohol község határozata a jegyzőnek természetben adandó lakás tárgyában. — Jövábgyatik.

O-Beese község határozata Peschitz Ernő községi irnok kegydíjazása tárgyában. — Jövábgyatik.

Martonos község határozata iskolakert létesítése tárgyában. — Jövábgyatik.

O-Kanizsa község határozata Bakota Ferenc és Mák Antal rendőrök vad alá helyezése alkalmával felmerült költségek megtérítése tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyannak határozata Szabó Antal és neje házberhátralekának leírása tárgyában. — Feloldatik.

Bertrun Teréz szülésznő oklevelének meghirdetése. — Meghirdettetik.

O-Kanizsa község határozata az ártezi kut környékének kikövezése tárgyában. — Jövábgyatik.

Sztanisics község határozata választási jog bérbeadása tárgyában és ez ellen Lalosevits Péter által beadott felebbezés. — Jövábgyatik.

Szent-Tamás község határozata Mikovits Nesztor kegydíjazása tárgyában és ez ellen dr. Pavlovits Momir által beadott felebbezés. — Feloldatik.

Megyei nyugdíjkezelő választmány határozata Zvekan Alajos nyugdíjazása tárgyában. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata Paucsics Iván hivatalszolgá nyudíjgyében. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata özv. Sztrilich Antalné nyugdíjgyében. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata özv. Beke Gyuláné nyugdíjgyében. — Jövábgyatik.

Ugyanannak határozata Horváth József alszámvevő ideiglenes szolgálat idejének beszámítása tárgyában. — Jövábgyatik.

Megyei nyugdíjkezelő választmány határozata Rezsnyi Róbert irnok nyugdíjazása tárgyában. — Jövábgyatik.

Mate
meghirdet
Néhai
jegyző özv
— 310 frt
Az a
tett száma
Cson
különféle
Kul
különféle
Óve
különféle
Bee
50 frt köz
iratik.
Uj-ve
adása. —
Parab
adása. —
A k
befejezni.
Sándor B
Sánd
deklódese
d. e. 11
rencet, K
Ernőt kérv
Bela főispá

Feloldatik

A ma
évesgyűlés
menyékrol
összefogl
I. A
18-án tart
szertit is,
is okadáss
Az a
főszolgabí
süket idő
ségi vízsz
vezetése
gospodin
helyszín
téseiket
bizonyára
községi v
kony behat
II. A
pokkal, v
elből mo
a legjobb
III. A
nyugdíjke
takarékpénz
IV. A
frt 94,4
van 51,742
V. A
kalmával
kr. erre í
29,674 frt
intézkedé
Ugy
kr. ehhez
99,078 frt
lett tehát
befolyt 94
frt 60 kr.
Az a
435,992 fr
frt 60 kr.
VI. A
gyűléskor
kezett 182
drb. volt
Ezöl
tekből a)
legesen 20
30 drb. l
behát ugy
VII. A
utképítés
dást, am
zatnál ma
ságu kere
gyálás me
fog megtá
akadály m
natosított
is mielőbb
A ha
elnült idő
ezen vasár
megnyitás
alig fogu
danom, h
a) a
sokan kés
b) a
tetik fel
átereszke
c) a
titási mun
d) B
a vágányok
fektetendő
e) a
A p
26-án tart
miniszteri
sikerese le
közgyűlés
Holn
tűzött ki

Mátys szül. Kálmán Amália szülész nő oklevelének meghirdetése. — Meghirdetettik.

Néhai Budanovits István volt béregi nyugdíjazott jegyző özvegyének nyugdíjállításban való részvételése. — 310 frttal nyugdíjaztatik.

Az állategészségügyi alpról 1893. évre szerkesztett számadás megvizsgálása. — Jóváhagyatik.

Csonopla községében behajthatlan 1705 frt 68 kr különféle hátraléknak leírásba hozatala. — Leiratik.

Kulpin községében behajthatlan 214 frt 13 kr különféle hátraléknak leírásba hozatala. — Leiratik.

O. Verbász községében behajthatlan 4419 frt 79 kr különféle hátraléknak leírásba hozatala. — Leiratik.

Becker Keresztely szeghegyi lakostól behajthatlan 50 frt közmunkaváltásdíjnak leírásba hozatala. — Leiratik.

Uj-Verbász község 1893. évi árvapénztári számadása. — A felmentvény kiadatik.

Parabuty község 1894. évi árvapénztári számadása. — A felmentvény kiadatik.

A közgyűlést első nap negyedrésében sem lehetett befejezni. Másnap ismét d. e. 9 órakor nyitotta meg Sándor Béla a közgyűlést, 11 órakor az ülés bevégeződött.

Sándor Béla megköszönve a bizottsági tagok érdeklődését, a jegyzőkönyv kitesítésére április 2-ának d. e. 11 óráját tűzte ki a hitelesítésre Czirfusz Ferencet, Késmárky Bélát, id. Mihályi Jánost és Pribil Ernőt kérvén fel, az ülést feloszlatja. A tagok Sándor Béla főispánt lelkesen megjelénézték.

Alispáni jelentés.

(Felolvastatták 1895. év március 29-án tartott rendes évnegyedes megyei közgyűlésen.)

Méltóságos főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

A múlt év december hó 20-án megtartott IV-ik évnegyedes rendes közgyűlés óta történt fontosabb eseményekről van szerencsém jelentésemet a következőkben összefoglalni:

I. A központi és járási tisztviselők a legutóbb f. hó 18-án tartott számonkérésükre beterveztett külön jelentés szerint is, a folyton emelkedő ügyforgalommal szemben is odaadással teljesítették feladataikat.

Az újonnan rendszeresített járás nélküli központi főszolgabíró és az oldala melletti főszámvevő működésüket időközben megkezdvén, nemcsak a múlt évi községi vizsgálatok felbírálataival voltak elfoglalva, hanem vezetés alatt a prigl.-sz. iváni és az elmúlt héten a goszpodineci, járeki és temerini községi hivatalokat is a helyszínen behatóan megvizsgálták és idevonatkozó jelentéseiket beterveztették; ezen tisztviselők buzgó működése bizonyára a legrövidebb idő alatt fogja már éreztetni a községi vagyongazdálkodás és ügykezelésre gyakorolható jóhatásukat.

II. A vármegyei házipénztárt az abban kezelt alapokkal, valamint a központi árvapénztárt is havonként az előírt módon váratlanul megvizsgáltam és mindkét pénztárt a legjobb rendben találtam.

III. A vármegyei tisztviselők, segéd- és kezelőszemélyzet nyugdíjalapjában van 233.471 frt 95 kr, ebből a zombori takarékpénztárban gyűmölészik 233.458 frt 89 kr.

IV. A község jegyzői nyugdíjalapban van 55.616 frt 94 $\frac{1}{2}$ kr, melyből ugyanott gyűmölészőleg elhelyezve van 51.742 frt 09 kr.

V. Az 1894. december 20-án tartott közgyűlés alkalmával a régi közmunka alap hátraléka volt 21.022 frt 65 kr, erre időközben befolyt 348 frt 26 kr, a még külvő 20.674 frt 39 kr behajtása iránt helyszíni vizsgálattal is intézkedtem.

Ugyanakkor utadoban hátralék volt 128455 frt 06 $\frac{1}{2}$ kr, ehhez járult az 1895. évi I-ső negyedévi előírás 99.078 frt 60 kr és időközben szaporodás 550 frt 77 kr, lett tehát az egész tartozás 228.084 frt 43 $\frac{1}{2}$ kr. Erre befolyt 94.250 frt 04 kr, szabályszerűen leiratott 2795 frt 60 kr, behajtás alatt áll tehát 131.038 frt 79 $\frac{1}{2}$ kr.

Az utalponak gyűmölészőleg elhelyezett pénze 435.992 frt 70 kr, közpénzbeli állandóka pedig 34.002 frt 60 kr.

VI. A közpénztári számadások közül az utolsó közgyűléskor feldolgozás alatt maradt 137 drb. Ehhez beérkezett 1892. évi és ezt előző 21 drb., 1893-ik évi 19 drb., volt tehát feldolgozandó összesen 177 drb.

Ezekből elintéztettek: az 1872. évi és ezt előzőtől a) észrevételekkel 21 drb., b) közgyűlésre érdemlegesen 20 drb.; az 1893-ik évekből: a) észrevételekkel 30 drb., b) érdemlegesen 21 drb., összesen 92 drb., maradt tehát ugyanott feldolgozás alatt 85 drb.

VII. A bajmok-pacsér-ó-morovieai törvényhatósági utkiépítésének kérdése annyiban szenvedett némi elmaradást, amennyiben az árjelítés alkalmával csak az előirányzatnál magasabb áron akadván vállalkozó, a nagyméltóságú kereskedelmi miniszter egy újabb zárt ajánlati tárgyalás megtartását rendelte el, mely a jövő hó közepén fog megtartatni; felette kívánatos volna, hogy akkor újabb akadály ne merüljön fel és ezen mindeneképp gyorsan fogantatottat kívánt építkezésben egyuttal a munkásnépek is mielőbb keresetet nyújthassunk.

A baja-zombor-ujvidéki h. é. vasut munkálatai az elmúlt időben is igen szépen haladtak előre úgy, hogy ezen vasutnak gyors bevezésére és a nyár folyamán való megnyitására nézve táplált reményeinkben már eszalódnál alig fogunk, ezen reményem igazolására szabadon elmondanom, hogy:

a) a földmunka az egész vonal mentén és az állomásokon kész;

b) a ferenc-esatornai híd vasszerkezete most szereltetik fel és pár nap alatt készen lesz, a többi hidak és átvezetők készek;

c) az összes épületek tető alatt és rajtuk a letisztítási munkák folyamatosan vannak;

d) Bajától Zomborig és Ujvidék felül 25 km-tereken a vágányok le vannak fektetve, még csak 30 km-tereken fektetendők le;

e) a homoklás 3 géppel folytattatik.

A palánka-hegyesi vasutra nézve is már folyó hó 26-án tartott meg az engedély tárgyalás a kereskedelmi miniszteriumban s így az építést előző intézkedéseknek sikeres lebonyolításához, a vasut is sokat közeledett utolsó közgyűlésünk óta.

Holnap a török-beesé-ó-beeséi vasuti összeköttetésre tűzött ki O-Beesére a közigazgatási bejárás, melyhez

ezen közgyűlésen való elfoglaltságom miatt a kir. építészeti hivatali főnökével a járási főszolgabíró küldöttem ki.

VIII. A személy- és vagyonbiztonságot a kir. esendőr-szakasparancsnokságtól vett hivatalos adatok következőkben tüntetik elő: rablójelkesség előfordult 1, kiderített 1, szándékos emberölés 8, kiderített 8, emberölési kísérlet 1, kiderített 1, gyújtogatás 8, kiderített 3, vizsgálat alatt 5, erőszakos nemi közösülés 1, kiderített 1, rablás előfordult 2, kiderített 2, betöréses lopás előfordult 6, kiderített 6, lopás előfordult 98, kiderített 80, vizsgálat alatt áll 18, orgazdaság előfordult 3, kiderített 3, csalás előfordult 3, kiderített 3, okirathamítás előfordult 1, kiderített 1, testi sértés előfordult 37, kiderített 35, vizsgálat alatt áll 2, hamispénz forgalomba hozatala 2, kiderített 2, rendőri és különböző szabályrendeletekbe ütköző kihágás előfordult 132, kiderített 132, zűzetes előfordult 19, kiderített 16, vizsgálat alatt áll 3.

A községi rendőrség, amint azt már az utolsó közgyűlésen adott jelentésomben hangsúlyozni bátor voltam, az időközben megállapított eljárás mellett a f. é. február hó 3-án 4153. sz. a. kelt rendelkezésem folytán, a mezőrendőri szolgálatot f. hó 16-án, a 48.000. 1895. számú életbeléptetési rendelet D. mintájú szabályzat értelmében az egész vármegye területén megkezdette s egységes és rendszeres szolgálattal bizonyára ezen szolgálati ágban is nemcsak a legújításosabb, de az ezen intézményhez most már méltán fűzhető várakozásunknak, a községek és a birtokosság érdekében egyaránt becsülettel fog megfelelni. Csak az kívánatos, hogy ott, hol a szolgálat terhesebb és behatóbbá váltta folytán némi fizetésemelés vagy szaporítás lesz szükséges, azzal a községek, illetve a nagyobb birtokosok saját érdekében soká ne készenek.

A szocialisztikus mozgalom nálunk is tett már egy-egy szomszéd törvényhatóságából átesapott egyének vagy küldemények becsapása által sporadikus szárnypróbálgatásokat, de ezen eszmék elédig hűla népünk egészséges nézetei és józan fellegésének, egy a hatóságok közegek tapintatos és gondos eljárásának csak néhány helyen tudtak kisebb guanyagra találni. Mindazonáltal minden irányban a legébrebb figyelem gyakoroltatik és az igen tisztelt törvényhatósági bizottság tagjait is kérem, hogy a szegényebb, de munkaszerető becsületes nép nehéz téli megpróbáltatásait munkaadással és ha kell, némi segélyezéssel is enyhíteni segítsenek, hogy közállapotaink a jövőre is egészségesen alapon fejlődhessenek. S most egy f. hó 22. és 23-án Titleden történt nagy szerencsétlenségről kell még megemlékeznem. Ugyanis a községben utolsó házul a fensik alatt régi időktől álló bordélyházban, a mondott éjjelen több vendég mulatott, kik a háziakkal együtt 28-an voltak; éjtél körül a fensik egy része megmozdult és a házat először helyéből kiütötte és azután teljesen maga alá temette. A szerencsétlenség megtörténte után, a főszolgabíró vett jelentés szerint azonnal a helyszínerre sietett és a községi bíró és főként az önkéntes tűzoltó-egylet tagjainak segédkezésével a mentési munkákat nyomban a legnagyobb eréllyel megkezdette és másnap délután 1/3 óráig szakadatlanul folytatta.

Az épület kettős volt és annak esakis a Tisza felé eső részéből az ott elhelyezve volt teremből 15 egyén megmenthető, 5 meghalt, a többi lakrészekben volt 8 egyén, ezek közül esodálatos módon esakis a háztulajdonos menekült meg úgy, hogy az épületben volt 28 egyénből 16 élve megmentett, 12 azonban az orvosi vélemény szerint, miután sérülés az illetőkön alig is volt, jóformán a földtömegben fulladt meg.

A katasztrófa pár pillanat alatt következett be; miután azonban a vizsgálat megállapította, hogy már korábban mintegy 3 hét előtt volt egy kisebb omlás, mely a kert egy jórészt elöntötte, de amelyet a tulajdonos nem tartott érdemesnek a bejelentésre, sőt a végzetes éjjelen is már 10 óra körül volt egy kisebb omlás, mely az udvart részben elöntvén, akkor még teljes biztossággal menekülni vagy kiharcolkodni lehetett volna, a részletes vizsgálati jegyzőkönyv, a főszolgabíró által a bírósághoz áttétetett és miután a szakértői vélemény a szomszédos házakat is veszélyezteteknek jelezte, a szomszédos házak kiürítése es elrendeltetett. Mulasztás a háztulajdonosán kívül, ki a kisebb omlásokat be nem jelentette, senkit sem terhel, mert a fensik azon helyi állása, az omlás előtt, nem függélyes, hanem rézsutas volt s mert azt, hogy ott omlás fog bekövetkezni, ily viszonyok között annál kevésbé lehetett gondolni, mert az elöntött utolsó és a mellette lévő házak is már régen minden baj áttéles nélkül állottak és illetve állanak fenn.

IX. A sorozás eddigéle é hó végéig a szablyai és titeli járást kivéve az egész vármegyében be lesz fejezte, annak eddigéle kedvező végeredményéről a következő közgyűlésnek lesz szerencsém jelentést tenni.

X. A jég levonulása a Tiszán s a legutóbbi napokban a Dunán is szerencsésen bekövetkezett, hogy a még várható áradás nem fog-e sok munkát okozni, azt az olvadás mérve fogja csak megállapítani. A szükséges védelmi intézkedések a legterjedtebb módon megvannak téve.

XI. A községészségügyi állapot a lefolyt I-ső évnegyedben eléggé kedvező volt. A járványok közül a

1. ronesoló toroklob és torokgyík: Bácsföldvár, Petrovosszello, Szenttemás, O-Becse, Páros, O-Futak, Uj-Soóvé, Apatin, Bogojeva, O-Sztapár, Madaras, Mélykut, Torzsa, O-Verbász, Cservenka, Uj-Verbász, Kula, Vajszka, Bács, Filipova, Hód-ságh, Csurog, Szablya, Gyurgyevó, Titel, O-Sziva, Gákova, N.-Palánka, Obrovác, Gajdobra, Bulkesz, Bukin, O-Kanizsa, Martonos, Ada, Mohol, Kis-Hegyes, Paesér, Almás, Uj-Palánka, Rác-Militics, Bezdán, Kulpin, O-Kér, Kiszás községében és Zenta város területén. Megbetegült összesen 388 gyermek, ebből meggyógyult 197, meghalt 181, gyógykezelés alatt van 10;

2. a vörheny: Temerin, Petrovác, Kulpin, Cservenka, O-Becse, Petrovosszello, Csurog, Titel, Szeghegy, O-Kanizsa, Bezdán, Mélykut és Zenta város területén. Megbetegült 204 gyermek, ebből meggyógyult 131, meghalt 62, gyógykezelés alatt van 11;

3. a kanyaró: Mélykut, Kisszállás, Cservenka, Hód-ságh, O-Kanizsa, Vajszka, Rác-Militics és Titel községben megbetegült összesen 133, ebből meggyógyult 109, meghalt 4, gyógykezelés alatt van 20;

4. hökhuurut: Sztanisits, Karavukova, Keresztur, Kisszállás, Petrovác, Kulpin, O-Verbász községében megbetegült összesen 97, meggyógyult 92, meghalt 5, gyógykezelés alatt egy sinés;

5. himlő: Csurog, O-Kanizsa, Ada, Mohol, O-Becse, Petrovosszello, Csantavér, Bajmok és Uj-Verbász községében megbetegült összesen 110, ebből meggyógyult 45, meghalt 42, gyógykezelés alatt maradt 23;

6. hagymáz: Doroszló, Madaras, Temerin, O-Kanizsa, Uj-Futak, Martonos és Zenta városban megbetegült összesen 31, ebből meggyógyult 20, meghalt 7, gyógykezelés alatt maradt 4.

A múlt évben teljesített védőmüvelődés adatai a következők: jó sikerrel beoltott 19.847 gyermek, újraoltott 15.094, összesen 34.941 gyermek. Anyaggyógy-szertár 45, közgyógy-szertár 44 vizsgálatot meg a múlt év folyamán kielégítő eredménnyel.

A múlt év IV-ik negyedének születési és halálozási adatai a következők: született ugyanis a vármegye területén összesen 5896 gyermek, meghalt 4988 egyén, tehát a születések száma 1208-al mulja fölül az elhaltakét.

A hevenyfertőző betegségek elleni védekezéshez szükséges gőztörletlenítő gépekből a korábbi közgyűlési határozatokból folyólag eddigéle 47 község részére tetített megrendelés. Végül:

XII. Az állategészségügyi állapota a lefolyt időszakban kedvező volt, amennyiben a két helyen járványosan fellépett szájl- és körömájásban kívül esakis szőrványos betegedési és elhullási esetek fordultak elő és pedig:

1. Lépfenyében 5 drb szarvasmarha és 1 drb ló elhullott.

2. Száj- és körömájásban 857 drb sertés és 85 drb szarvasmarha gyógykezeltetett.

3. Takonykórban 1 drb ló kiirtott, 3 drb gyógykezeltetett.

4. Rühkórban 1 drb ló gyógykezeltetett.

5. Veszettségben kiirtott 5 drb sertés és 12 drb eb.

6. Orbánban elhullott 3 drb sertés.

Ezekben jelentésemet befejezvé, kérem azt kegyesen tudomásul vétetni.

A kulai sikkasztók.

Monstro-tárgyalás.

I. nap április 1.

A zombori törvényszék ma kezdte el a kulai adóhivatalnál kiderült adósikkasztások tárgyalását, amely előreláthatólag sok időt fog igénybe venni.

A törvényszék következőleg alakult meg:

Elnök: Dalnay Pál.

Szavazók: Sztójkovits György és dr. puchol Markovich Lajos.

Jegyzők: Kindris Gábor és dr. Grätz Ferenc.

Ügyész: Mayer Károly.

A panaszos államkincstárt képviselik Frindt József és Essigmann Károly pénzügyi titkárok.

A vádlottakat védik és pedig:

Nagy Sándort, dr. Mohár Gyula.

Horváth Károlyt, Diener János.

Pipos Gábort, dr. Pataj Sándor.

Irhazy Ferencet és Kufel Jozsefet, dr. Ivankovits Pál.

Márton Imrét és Reinhard Györgyöt, dr. Szilágyi Vilmos István.

Ifj. Szakáll Jánost, dr. Vajevich Zoltán zombori ügyvédök.

A tárgyalás elején Frindt József pénzügyi titkár tett előterjesztést a kincstár képviselőjében, azután az I. r. vádlott Nagy Sándor kihallgatása következett.

Nagy Sándor olyan volt, mint a paranesolat. Minden egyes esetre emlékszik, oly nagyon jól, hogy szinte gyanus a tulbuzgósága. A sikkasztásokat úgy követte el, hogy heirta a főkönyvből az egyes felek állítólagos fizetéseit, holott tényleg azok a kincstárnak semmit és neki is csak felét vagy negyedét fizették az igazi adó-tartozásuknak. Az ilyen esetek száma igen nagy és községeinkben van megosztva. Nagy Sándor minden egyes esetben emlékszik mindeu frt krra amit kapott, ki volt a közvetítő, stb. Mindenesetre nagy enyhítő körülmény a töredelmes vallomás.

Tóth Kálmán-kör köz- és díszgyűlése.

A zombori Tóth Kálmán-kör szombaton este 5 órakor tartotta meg a rendes közgyűlést, melyen Medveczky Zsigmond kör elnök elnökölt. Az előző megnyitásban Medveczky tudomására hozta a közgyűlésnek, hogy a kör elnöke, Dömötör Pál lekösztült tisztéről és egyuttal ki is lépett a körből. A közgyűlés a lekösztöést sajnálattal bár, de elfogadta és elhatározta, hogy Dömötör Pálnak a kör érdekében tett buzgó munkálkodásait jegyzőkönyvi köszönetet mond. A gondolal szerkesztett titkári és pénztárosi jelentések felolvasása után következett a tisztújítás. Előnké megválasztott Medveczky Zsigmond, a többi tisztviselő pedig maradtak a régiék, kivéven a megürült állásokat, így elnök lett dr. Baloghly Ernő, főtitkár Trischler Károly, pénztáros Buday Gergely, választmányi tagok: Rác Soma, dr. Vass Antal és Scultéty Ferenc.

Vasárnap d. e. 11 órakor a kör a Vadász-kürt nagytermében díszközgyűlést tartott. Előkelő és nagy-számú közönség, hölgyek egy, mint urak jöttek az érdekes felolvasásokat meghallgatni. A díszközgyűlést Medveczky Zsigmond nyitotta meg a következő beszéd kíséretében:

Tisztelt gyűlékezet!

A zombori „Tóth Kálmán-kör” nevében üdvözlöm e díszes társaságot és köszönöm, hogy megjelenni sziveskedtek, hogy bennünket ily jóakarattal támogatva, a mai nap fényét emelni képeskednek.

Örömmel nézem e díszes gyűlékezetet és örömmel látom benne, hogy az itteni társadalom szivesen segíti és mozdítja elő körünk céljait.

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!

A társadalomnak legszebb szereplése: a közművelődés és minden magasabb törekvés előmozdítása. A zombori „Tóth Kálmán-kör” is ily celokat tűzött ki maga elé, nevezetesen a nemzeti szellemű és nyelvű műveltség, az irodalom és a művészet ápolását, terjesztését és ezzel kapcsolatban a társasélet emelését.

Körünk, a baladás e tág utján, itt, hol mindaz, mi az előre törő hullámokat nem követi, elmarad, avagy a hullámok által elsodorva megsemmisül, itt, hol a létért való küzdelem oly súlyos, az élet fenntartásának követelményei oly nehezen biztosíthatók, mennyire, de mennyire szükséges, hogy minden egyes ember eltereje erős gyökérből induljon ki, hogy a társadalom ily elemekből alakuljon, a társadalom erős törzsű falkból kép-ződjék, olyanokból, melyek képesek az idők viharáival

megküzdeni és így a lehetőség határáig emelkedni a magasba.

És ez erdő, melynek ereje egyuttal életképessége, nem-e szép, nem-e szebb, ha az Isten alkotásaihoz hasonlóan virágokkal is bír, ily ideális díszekkel? A szellem, a lélek, a szív, az érzelmek, az élet e legszebb virágai, ezek emelnek fel bennünket magasabb lényekké, ezek visznek be bennünket közelebb az Istenhez, ezek fejlesztik bennünk a legszebb hajlamokat, ezek a magasabb eszmék úttörői, ezek ébresztik bennünk a szép és jó iránti érzelmeket, az egymás iránti nemes hajlamokat és leginkább ezek az igaz hazaszereteket.

Az ember minden hajlamának összhangzatos és magasabb kifejlődése csakis esztetikai szépségzi műveltség útján érhető el, csakis ez képes bennünket igaz szellemi és művészeti életre, csakis ez érteti meg velünk a szellemi és művészeti világot, ismerttet meg bennünket annak végtelenségével, finomítva, nemesítve természetünket, ad nekünk oly látkört, mely mindent igaz értékére emel vagy redukál, mely az embereket és működésüket nem a külső formák, hanem a belső érték után itéli meg, mely a jót a rossztól, a nemeset a közönségestől erősen megkülönböztetve, a jót, a szépet és nagyot előbb-utóbb is megérdemelt — hivatott — helyére juttatja.

A zombori Tóth Kálmán-kör az imént hangoztatott uton való működést és haladást tüzte ki feladatául, nevezetesen azt, hogy a társadalom szellemi arányát — melynek értéke a valutának várva-várt rendezése után is mindenben felül fog állani — mondjam, hogy a társadalom szellemi arányát összegyűjtve, abból egy szép láncot kovacsoljon, oly aranyláncot, mely nemesek hogy fényes és erős legyen, de a mely gondolatainkat, érzelmeinket és törekvéseinket közelebb fűzve egymáshoz, társas életünk értékét emelni és jövőnk hajnal-írját szépitni fogja.

Feladatául tüzte ki: szellemi világunk virágait egy szép csokorban összegyűjteni, mely virágcsokor első sorban az itteni társadalom díszese.

Késztelen feladatunk nehéz, de midőn az itteni társadalomban a szükséges kellékek bőven megvannak, annak támogatásával sikerünk biztos. Működésünknek még csak kezdetén vagyunk s így természetes, hogy a kezdet nehézségeivel küzdünk, sőt szervezésünk némi módosításokat követel, melyek életképességünket lényegesen emelni fogják, mindazonáltal működésünk eddig sem volt meddő, ami a kör minden tagjának, különösen pedig buzgó hőlgyeinknek és többek mellett első sorban hazánk kiváló költőjének Dömötör Pál urnak is köszönhető.

Működésünk eredményének teljes képe elő fog adni körünk érdeműs eddigi főtítkára tisztelt barátom Rácz Soma ur által.

Beszédelem befejezendő, midőn ismételve hangsúlyozom, hogy első sorban is az itteni társadalom érdekeit szolgálva óhajtnék kitérni célunkat elérni, kérem, kegyeskedjenek a helybeli „Tóth Kálmán-kör“-t, mint e város törekvő gyermekeit továbbra is hathatós támogatásunkkal megajándékozni, hogy a magyar irodalom és művészet csillagos égének ragyogását társadalmunk és édes hazánk díszére lehetőleg elmozdíthassuk.

Sűrű tapsvihár jutalmazta a szép beszédet.

Ezután Rácz Soma főtítkár olvasta fel nagy szorgalommal és gondval elkészített titkári jelentését.

Sűrű tapsokat aratott Buday Gergely felolvasása; s ezen felolvasás után, bár már későre járt az idő, feszült figyelemmel hallgatta a közönség Milkó Izidorának az „Aldozat“ c. novelláját. A szerző nem jött el Zomborba s így Rácz Soma olvasta fel a novellát.

D. u. 1 óra volt, a mikor a diszközgyűlés véget ért. Medveczky Zsigmond rövid pár szóval megköszönte a közönség szíves érdeklődését s az ülést berekesztette.

Ujdonságok.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Schmidt István szegedi kir. tszéki aljegyzőt a zombori kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Hubay Béla zombori kir. adóhivatali gyakornokot a lévai kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótitkár, Burány Béla szabadkai lakos kir. törvényszéki díjnokot pedig ideiglenes minőségű állami adóvégrehajtóvá nevezte ki.

Kossuth gyásznapja. A zombori népkör vasárnap délután Kossuth Lajos nagy hazánkfa halálának évfordulója alkalmából gyásznapot rendezett, mely alkalommal városunk polgársága zsufozásig megtöltötte a népkör helyiségeit. A gyásznapra a lapunk mult számában közölt program szerint folyt le. Az iparos dalárda hazafias dalokat énekelt, Gruda Pál elszavalta lapunk kitűnő munkatársának, Trischler Károlynak ez alkalomra írt „Kossuth emlékezete“ című szép ódáját, dr. Alföldy Árpád pedig gyönyörű emlékbeszédet tartott Kossuth Lajos felett.

A csantavéri kath. kör disztája. Mamuzsich Matyas szabadkai prépost-plébánost és kertleli esperest a csantavéri kath. kör disztájiává választotta meg a folyó évi január hó 20-án tartott rendkívüli gyűlésen; e megválasztásáról szóló diszköznyomat március hó 27-én nyújtotta át neki egy küldöttség, amelynek tagjai voltak: Varga István, Gáspár Jenő és Pálty Béla. A küldöttség szónokának, Varga István s. lelkésznek tívözölő beszédére Mamuzsich prépost hosszabb beszéddel válaszolt. A küldöttség tagjai este a prépost vendégei voltak, ki a kör számára egyszersmind 30 forintot is adományozott.

Zombori kerékpár-egyesület. A zombori kerékpár-egyesület egy évi fennállásának megünneplé-

sére folyó hó 6-án este 8 órakor saját helyiségében (Vadászkürt szálló) társas vacsorát rendez, melyre az egyesület tagjait, valamint az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Egy teríték ára 1 frt. Külön meghívók nem bocsátottak ki.

Német muza Zomborban. Schullei Henrik nevű német szini direktor a zombori városi színházat 20 német nyelvű előadásra kérte a sziniügyi bizottságtól. E tárgyban tartott a sziniügyi bizottság ülést tegnap d. e. 11 órakor; sajnálatos, hogy a szini bizottság többsége a kérelemnek helyt adott. Nekünk ezen kérdésben az a határozott nézetünk, hogy a határozat helytelen, mert nekünk a német muzsára itt semmi szükségünk sincs s nincs is Zombornak annyi színházlátogató német publikuma, amelynek kívánsága a fenti határozatot esetleg indokolhatná. Bizony az ilyen kérdésekben nem árt egy kis sovinizmus. Mint halljuk, a határozat folytán Tarczy Mór és Szondy Mátyás lemondanak a sziniügyi biz. tagságról. Még csak azt jegyezzük meg, bennünket nem vezérel ellenséges érület azon idegen nyelvű előadásokkal szemben, — melyek kiválóságuknál fogva általános érdeklődésre tarthatnak számot, — de, hogy egy eszéki, — nem tudjuk lányadrendű — német direktor előtt a zombori városi színház kapuit megnyitni valami nagyon hazafias és okadalt cselekedet lenne, azt tagadásba vesszük.

Táncfűzérke. Tamás János táncitanító folyó évi április hó 15-én, husvét másnapján a „Vadászkürt“ szállóba összes termeiben volt tanítványai számára zárt-közü táncfűzérket rendez.

Ház- és házberadó. Zombor szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a m. kir. pénzügyigazgatóság által 1895. évre érvényesített ház-és házberadó kivetési lajstrom az 1883. évi 44. t. c. 16. §-a értelmében 8 egymásután következő napon át, vagyis 1895. évi március hó 29-étől április hó 5-éig bezárólag betekintés végett a város adóügyi osztályánál közszemlére kitétetik azon figyelemzetéssel, hogy a netán szerelmesnek talált kivetés ellen a felszólamlások és pedig: a) azon adózók által, kik a kivetési lajstromban tárgyalt adónemmel már a mult évben voltak megróva a lajstrom kitételének napját követő 15 nap alatt; b) azon adózók által, kik a kivetési lajstromban megállapított adóval az évben első ízben rovtattak meg ebbeli adótartozásuknak az adókönyvecskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt a zombori m. kir. pénzügyigazgatósághoz benyújtatók. A fenti határidő letelte után elkésve beadott felebbezések mint figyelembe nem vehetők egyszerűen vissza fognak utasítani.

Hymen. Birnbaum Ernő, Pékla-puszta és d. sz. iváni rístelepek társtulajdonosa, Debrecenben eljegyezte özv. Lédig Lajosné leányát, Irma kisasszonyt.

Csaló szikvizgyáros. Dávid Samu madarasi lakos, szikvizgyáros már régebben észrevette, hogy a tulajdonát képező 4—5000 drb szódavizes üvegből nagyobb mennyiség hiányzik. Végre is az Almáson állomásozó m. kir. csevegőrségű panaszot emelt, kik is a nyomozást megindítva, Fleischer Hermann madarasi lakos, szintén szikvizgyáros üzletében a hiányzó üvegek 14 darabot és 29 drb üveg gépezetet megtaláltak. A további nyomozás folyamán kiderült, hogy Fleischer az üvegeket összeszedés után kerítette birtokába s azután azokat Bpestre küldte azon célból, hogy a rajtuk lévő Dávid Samu nevet reszeljék le s helyébe a saját nevét véssék be; de miután az említett névsere nem igen sikerült, mert az üvegeken Fleischer neve alatt olvashatóan látható volt Dávid neve, turpisságra rájöttek. Fleischer ellen a vizsgálat folyamatban van.

Dalárdai jubileum. Az újvidéki dalárda 25 éves jubileumára serényen folynak az előkészületek. Az ünneplő programja egyelőre a következőkben állapított meg: jun. 1-én szombaton: 1. délután a vendégek érkezése és elszállásolása; 2. esti 9-kor az újvidéki dalárda dr. Flatt Viktor főispán és P. Popovics István kir. tanácsos polgármester urnak szerenádát ad; 3. a szerenád után ismerkedési estély a Mayer-szállóban. — Jun. 2-án, pünkösd vasárnap: 1. délelőtt 9 kor összpróba; 2. 11 órakor diszközgyűlés a városbába díszteremben; 3. déli 1 órakor közbéd a lövöldeben; 4. 6 órakor versenyéneklés a lökterben; 5. esti 8-kor dalestély három összkarral; 6. a dalestély után a három díj kiosztása a győztes dalárdák közt.

Halálos lovaglás. Miklusevits Milos szabadkai nagybirtokosnak Voislav nevű 9 éves fia a kocsis felügyelete alatt lovagolni tanult. A kocsis a gyepölőszárat állítólag véletlenül elejtette, mire a ló vad futásnak indult, a gyermek pedig fejét a földre zuhant s a koponyáját úgy összezúzta, hogy sérülései következtében meghalt.

Kutba fult gyermek. A szilóli gondatlanság áldozata lett Bogár József 6-becsei alig 5 éves fiúcska. Vigan jászadózott a kis Jóska az udvaron. Játékközben a kuthoz került, ahol fellepve a kut kavájára, addig nézte-nézte a csillag vizet, míg nem elszédült és belezuhan. Szilói csak későn vették észre a kis Jóska eltűntét és már csak holttestére találtak.

Megszökött huszár. Az Ó-Becsén elhelyezett 4. huszárezred 5. századától Kocsis Lajos biharmegyei Bars községi illetőségű közbuzsár a napokban megszökött. Kocsisnak ez már a második szökése. Körözése el lett rendelve.

Hymen. Dr. Kármán János Uj Pázuáról eljegyezte Pillischer Berta kisasszonyt, néhai Pillischer Mór óbecsei földbirtokos leányát.

Uj ügyvédi iroda. Dr. Mayer Oszkár köz- és váltó ügyvéd Ujvidéken ügyvédi irodát nyitott.

Halálozás. Kőszeghy Dezső kiszácsi jegyző mult hó 28-án 33 éves korában meghalt. Temetése március 29-én ment végre élénk részvétel mellett.

Rókat fogott. Szummer István ó-becsei lakos Ó-Becsén a mező-utcan bandukolt hazafelé, mikor szembe futott vele egy róka. Nem volt rest, eleje állt és sikerült egy kapu alá szoritani és megfogni. De a róka nem egy könnyen adta meg magát, Szummer kezét megmarta és rubáját is összetépte, míg végre sikerült megkötöznie. A rókat a mezőről a pásztorok húzták be a városba.

Halpaprikás. Folyó hó 4-én, csütörtökön este 7 órakor a polgári kaszinóban halpaprikás lesz. Egy adag ára 50 kr. Jelentkezhetni Knip Gáspár kaszinó-egyleti szolgálat.

Öngyilkosság. Ujvidéken Zabránszky Antal 88 éves, volt ács, szerdán reggel 8 és fél óra tájban mig neje a pincében foglalatokodott, pisztolyal szíven lötte magát. Tettének oka valószínűleg betegeskedés és életuntagság.

Családi tragédia. Dávid Boldizsár, mobili napszamos ember régóta vitában van feleségével, aki mindenáron ühítvé akart lenni. A mult héten Petrov szellőn, Moholon és Adán vallástérítő jezsuita papok szónoklatokat tartottak és ez arra bírta a férjet, hogy Adára ment csütörtökön és feleségét is kényszerítette ez utra ott a jezsuita papnál való gyónás céljából. Dávid meg is gyönt, de felesége, kinek lelkeben az ühít már gyökeret vert, urának unszólása dacára is gyónás nélkül tért haza. Otthon e miatt összevesztettek és feleselés közben Dávid feleségét szíven szurta, úgy hogy rögtön meghalt. Dávid ezután önmagát szurta hasba, de a szúrás nem életveszélyes és most a kórházban fekszik. A szerencsétleneknek 4 apró gyermeke van.

Távózó tanító. Alexits Száva, nádaly községi tanító, Czrepaja nagyközségben az ottani iskolaszék községi tanítóvá egyhangulag megválasztotta.

Választás. A zsabylai községi képviselőtestület Milutinovits Márköt egyhangulag községi II od innokká megválasztotta.

Lemondás. Naumov Todor nádalyi községi II od bíró állásáról lemondott.

A halál torkában. Hajmeresztő látványok voltak szemtanúi azok, akik folyó hó 25-én Bezdánál a Duna jégzajlását szemléltek. A mondott napon ugyanis — mint tudósítók írja — úgy délutáni 4 óra tájban a Bezdánál átaléllenes Battina — baranyamegyei — dunaparti községűl Gotvald Károly hajókormányos, Széth Mihály, Uszleber Antal és Knopf Ferenc hajóslegényekkel, kik mindannyian tolnai illetőségűek, egy közönséges hajócsónakon átakartak kelni a Dunán, hogy a baracscai teli kikötőben lévő hajójukra térhessenek. Alig értek azonban körülbelül a zajló Duna közepére, midőn a jég egyszerre rohamosan megindult, csónakjuk a jég közé szorult s a bent ülők rémületre félelmetes gyorsasággal sodorta egész a Dunának ugynevezett „középső sarkantyujára fölé, miáltal Knopf József hajóslegény tan késéggbeesetségekben, vagy a katasztrófa elől menekülendő, kiugrott a ladik mellett uszó egyik erősebb jégtáblára, mely azonban a folyton torló jég által csakhamar eltávolította őt a csónak közeléből. Az egyszál uszó jégtáblán élet-halál közt lebegő szegény hajós mentésére menni istenkisértésnek látszott ugyan, de a szerencsétlen kétségbeesett segélykiáltásaira a bezdáni oldalról mégis egy pár bátrabb hajós utána evezett s veszélyt nem ismerő halálmegvetéssel óriási küzdelem után sikerült is a szerencsétlent a jégtábláról megmenteni. A többi hármat azonban ezalatt a „sarkantyú“ tul egész a „limán“ forgó közé sodorta a jég s itt a csónakot úgy bekelelte, hogy mozdulnia sem lehetett. Ekkor szerencsére a jég itt annyira összetorlózott, hogy megállott s a halálra vált szegény hajósok szívrelható segélykiáltásaira a parton összefutott hajósok szivrelható ép jelenlévő Hegyessy Ferenc gyógyszerész, mint a hatóság által az árviz esetére kiküldött teljatlalmu megbízott és az ott cirkáló Megyerei András bezdáni rendőrvezető serkentésére, a magukkal hozott deszkákat iszonyu igzalom közt rafektették az összetorlózott jégtáblákra, jó messzire be a Dunába, onnan a szorongatottaknak kötelel dobtak, hogy a csónakhoz köthessenek s így sikerült végre azokat, a saját életük veszélyzetésével is a biztos halál elől megmenteni. Utóbbiak megmentése egyedül csak Hegyessy Ferenc és Megyerei András rendőrvezető fáradsáttalan buzgólkodásának köszönhető, kik lélekjelenlétükkel nem vesztették el, — a katasztrófa kezdetén felismerve a veszélyt, — nyomban gondoskodtak arról, hogy a mentőszközök kénéll legyenek s ezekkel felszerelve, követték a parton a veszélyben forgó csónakot úgy, hogy ép az alkalmas percében érkezhettek az embebarátias életmentéshez.

Megbízás. A bezdáni I-ső kölesönös segélyző-egylet mint szövetekezt, községi képviselőtestületi jogainak a folyó évre való gyakorlásával dr. Fleckenstein Ferenc bezdáni ügyvédet, a bezdáni takarékpénztár pedig igazgatóját, Tavassy Lajost bízza meg.

Apa frakkja. Egy közeli faluban szintársulat mulattatta a kevés számú értelmiséget. Többi közt „A miniszter előszobájában“ is színe került, melyben, mikor Knabe Jeremiás Farkas, az öreg diurnista, ezeket mondta: — Ezt a frakkot 1 frt 50 krért vettem — felkiált hozzá a közönség közül egy 11 éves urficska: — Ne hazudjék, színész bácsi, hiszen az az apa frakkja!

Adakozások. Az O-Morovicán felállítandó Kossuth-szoborra újabb adakoztak: Méhes Sándor 50 kr, Varjas Lajos 50 kr, Szabó Sándor 50 kr, Milassin Dezső 1 frt, K. Nagy Sándor 40 kr, Doma Sándor 20 kr, Hamar József 40 kr, Szőcei Sándor 20 kr, ifj. Juhász János 40 kr, Jeges András 40 kr, Schumacher Károly 40 kr, Otterbein József 20 kr, Kötő Mihály 40 kr, Petrő Sándor 20 kr, Torok Bálint 50 kr, Krix István 30 kr, Kötő Lajos 50 kr, Mendege János 50 kr, ifj. Méhes János 20 kr, id. Kötő József 1 frt, Szűcs Fülöp 30 kr, Szilágyi István 30 kr, Dominózó 21 kr, Jeges Sándor 20 kr, Dominózó 14 kr, ifj. Szigeti Mihály 20 kr. Az előbbeni összegeggel együtt 77 frt 60 kr.

Szólóltványok kötözése. Egyik közérdekű amerikai szólóltepen, amint a vármegyei gazdasági egyesület részéről értesültünk, a mult évben a szólóltványok kötözéséhez 2%-os rézgalicoldatban áztatott raffiát használtak. Az ily módon pácolt raffiával kötözött oltványokról azonban a pácolt raffia, mely rothadásnak nem indult, a kellő időben nem válván be a callus képződést és ezzel együtt az oltványok teljes összeforradását megakadályozta s az eredmény igazolta azt, hogy az oltványok kötözéséhez ily pácolt raffia használata nem ajánlatos.

A mezőnyugdíjintézet. 28-án tartott április 7-én és az 1894-zet nyereségétől, vagyis 11,573 kor. segélye 600 kor. 80 fil. kor. 69 fil. költségek 4652 kor. 8 számla szeri 4 1/2 %-os re takarékpénzt berendezés 1610 kor. 00 kiegészít 333 Diktartalek 3 fil., alapvagy 60,898 kor. tisztek orsz választmány érkezett kév egyén számv mely összege 750 korona. közgyűlés ápt üléstermébe tendő kirán

Mű

Ország

negyed közt lapra fizessit most jó lélek lapok között lása. Ez a gazdagodik. bol Kossuti. az alkalmi Ebben a szá fiametszetek sorában hat gyönyörű ve a tartalmas elején előze 2 frt. feléve az előzetesi Mutatvány sz

Az

netéből m nagyeredő. A népköltés jaró tanuln kritikai vizsg A 2-ik cikket költészetéről. leges hangja érkezik az szerző műve szerkesztő B még csak a már ebből. Beóthy legkif felelő gazdag Erdélyi, Krúz és öregkori a három legera rajza szerin tovább a Petőfi Helys által megéne és névalírás pápai főiskol (Petőfi rajza) című nevezé ércsözbrána é egyetlen füze mintegy meg semmivel szem ledő vállalat egy-egy füze

A „V

15 képpel „Kántorné“ magyar trag után készült retém? Ma tertől; „Vis fordította B a század ele rajzával); „kalandjái“ o illusztrációv beszélés. Irá Lovera I. király ellen „Kötélvágás“ játékok tiz Eletkép. sz (Képekkel orvosok orvó kivül nagy (Divatképek és egyletek, des heti rov negyedévre 3 frt. Megre ban (Budap rendelhető a gyar nép sz

D

BIT

A mezőgazdasággal és erdőszettel foglalkozók nyugdíjintézetének igazgatósága Budapesten március hó 28-án tartott ülésében megállapította és elfogadta az április 7-én tartandó közgyűlés elé terjesztendő jelentést és az 1894. évről szóló számadásokat. A nyugdíjintézet nyereség- és veszteség számlája, mely a megalakulástól, vagyis 1893. évi májustól, 1894. évi december hó 31-ig szól, az üzleti eredményről következőkben számol be: Nyereség: Biztosítási díjak a törlések levonásával 55,684 kor. 75 fil. Beiratási díjak 180 kor. „A magyar gazdatisztek és erdőtiszték orsz. egyesületének“ előlegei 11,573 kor. 58 fil., magy. kir. földművelésügyi miniszter segélye 6000 kor., adományok és alapítványok 1379 kor. 80 fil., kamatok 1943 kor. 56 fil., összesen 76,761 kor. 69 fil. Veszteség: Díjtartalék 56,145 kor. 31 fil., költségek 15,061 kor. 52 fil., alapvagyon mint nyereség 4652 kor. 86 fil., összesen 76,761 kor. 69 fil. A mérleg-számla szerint áll a vagyon: Értékpapirokban és pedig 4 1/2%-os regále-kötvényekben 33,183 korona 20 fillér, takarékpénztári betétben 16,280 korona 50 fil., irodai berendezés és felszerelés 20% értékleírás levonásával 1610 kor. 06 fil., hátralékos díjak 6341 kor. 60 fillér, készpénz 3483 kor., összesen 60,898 kor. 36 fil. Teher: Díjtartalék 56,145 kor. 31 fil., tartozások 100 kor. 19 fil., alapvagyon mint nyereség 4652 kor. 86 fil., összesen 60,898 kor. 36 fil. — „A magyar gazdatisztek és erdőtiszték országos egyesülete“ március hó 28-án tartotta választmányi ülését, melyen a segély iránt újabb benyújtott kérvények is tárgyalattak. A választmány 4 egyén számára összesen 250 koronát szavazott meg, mely összeg, hozzáadva a f. január hóban megszavazott 750 koronát, eddig összesen 1000 koronát tesz. Az idei közgyűlés április hó 7-én délelőtt 10 órakor a Köztelek üléstermében lesz megtartva, melyet a Magyar-Ovárra teendő kirándulás fog követni.

Művészet és irodalom.

Ország-Világ. Most a negyedév végén s az új negyed kitzöbén megint fölmerül a kérdés, hogy melyik lapra fizestünk elő? Ha eddig nem is adunk tanácsot, most jó lélekkel mondhatjuk, hogy a szépirodalmi képes lapok között az Ország-Világ a legérdekesebb a pártolásra. Ez a pompás újság tartalmában, képekben egyre gazdagodik. Legutóbbi számában az évforduló alkalmából Kossuth emlékének szentel néhány szép képet (az alkalmi cikket egyik elsőrendű politikusunk írta.) Ebben a számban találunk azonkívül arcképeket, szép fametszeteket, pompás hangjegy-mellékletet; a szöveg sorában hat elbeszélést elsőrendű íróktól, regényt, gyönyörű verseket stb. Igazán élvezet végig olvasni ezt a tartalmas lapot, jól teszi mindeki a ki a jövő negyed elején előfizet rá. Az ára csakugyan kevés: negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt. Kiadóhivatal, hová az előfizetési pénzek küldendők (Budapest, V. Hold-u. 7.) Mutatvány szám ingyen.

Az Athenaeum képes Irodalomtörténetéből megjelent a 31-ik füzet, három iven négy nagyterjedű dolgozattal: Sebastyén Gyula befejezi „A népköltészet és gyűjtői“ című, eredeti nyomokon járó tanulmányát, ezuttal különösen a gyűjtőkről szólva kritikái vizsgálattal; a legrégibb időkötől egészen napjainkig. A 2-ik cikkben Szász Károly: „Tompa Mihály“ról és költszetéről értekezik a költő és jóbarát meleg, tárgyilagos hangján. A harmadikban Riedl Frigyes „Petőfiről“ értekezik azzal a fiúman elemző kritikával, mely a szerző műveit mindig érdekessé teszi. A 4-ik cikkben a szerkesztő Beöthy Zsolt: „Arany Jánost“ méltatja. Itt még csak a bevezetés s a költő gyermekkorára van, de már ebből is látható, hogy e tanulmány egyike lesz Beöthy legkitűnőbb esszéinek. A gazdag tartalom megfelelően van illusztrálva, a szövegekhez képest Erdélyi, Kriza, Heuzlmann, Ipolyi, Tompa ifjú-, férfies öregkori arcképei, Tompáné, Petőfi szülei, Petőfinek három legérdekesebb arcképe, egy napos fia a költő rajza szerint, Arany arcképe a Horovitz festménye után; továbbá a legrégibb közmondás-gyűjtemény címlapja, Petőfi Helység kalapácsának címkepe, a költő triász által megénekelte „erdei lak“, Tompa feketehegyi emléke és névalálírása, Petőfi szülő- s felegházi lakóháza, a pápai főiskola, Erdőd vára, a szalontai Csonka-torony (Petőfi rajza). Külön mellékletek: Bajánok „A királyra“ című nevezetes költeményének és Eötvös budapesti éreszobrának hasonmásai vannak a füzethez adva. Ime egyetlen füzetben 25 szövegbeli és 2 külön illusztráció, mintegy megtévesztése a gazdag tartalomnak! Valóban semmivel sem ajánlhatjuk jobban a befejezéséhez közeledő vállalat kitűnőségét, mintha azt mondjuk: tessék egy-egy füzetét átlapozni!

A „Vasárnapi Ujság“ március 31-iki száma 15 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Kántorné“. Hegedűs Lorántól. (Kántorné, az első magyar tragikának most fölfedezett egykoru festménye után készült arcképével). — Költemények: „Mért szeretem?“ Mares Ödöntől; „Bánkódó legény“, Szini Pétertől; „Visszhang“. Nekraszov költeménye, oroszból fordította Beszkid István. — „Regénytár“: „Egy diva a század elején“. Elbeszélés, Zöldi Mártontól (Goró Lajos rajzával); Verne Gyula „Antifer mester csudálatos kalandjai“ című új regénye, (a francia kiadás eredeti illusztrációival). — „A Majornoky kisasszonyok“. Elbeszélés. Irta Mikszáth Kálmán. — A tarantella. (Képpel, Lovera I. spanyol festő festménye után). — „Pör a király ellen“. — „A nemzeti színház ujdonságai“. — „Kötélvágás“. (Képpel Dudits Andortól). — „A szerencsés-játékok tilalmazása Amerikában“. — „Szabadságon“. Életkép. Szivos Bélától. (Képpel). — „Rossi Ernő“. (Képpel: Rossi nevezetesebb szerepeiben). — Magyar orvosok orosz szolgálatban. — Schwarz Ignációl. — Rendkívül nagy sörényű ló. (Képpel). — „Párisi divatlevel“. (Divatképekkel). — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyetek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendszeres hetente. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok“-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

1646. sz. 1895.

Hirdetmény.

Az 1646. és 1860. számok alatt a Bács-Keresztur és Bács-Kula XIV-ik, illetve a kiskér-, kucura- és torzsa XV-ik körállatorvosi állásokra hirdett pályázati hirdetményeim, minthogy azok a „Veterinárius“ c. szaklapban meg nem jelenhettek **f. évi április hó 24-ig** meghosszabbítottam.

B.-Kula, 1895. évi március hó 30-án.

Dr. Széchenyi Tamás,
főszolgabíró.

3—1

689. szám.

1895. sz.

Pályázati hirdetmény.

Rém községben megírtedett s évi 365 frt javadalmazással egybekötött irnoki állásra pályázat nyitattik. Felhivatnak mindazok, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a vármegyei törvényhatósági bizottság által 6/6. öbzgy. 1887. sz. a. alkotott szabályrendeletben megkivánt képesítést, eddigi alkalmaztatásukat és erkölcsi viselkedésüket igazoló okmányokkal felszerelendő kérvényüket hozzám **folyo évi április hó 10-ik napjaig** nyujtsák be.

B.-Almásán, 1895. évi március hó 12-én.

Deák Zsigmond,
főszolgabíró.

3—2

109. sz. 1895.

Árlejtsi hirdetmény.

Alulírott község előljárai részéről ennell közhírré tétetik, miszerint Bajmok községében építendő udvaros lakás és istálló felépítésére az árlejts **f. évi április hó 15 napjának d. u. 3 órája** tüzetik ki.

Kikiáltási ár 2883 frt 66 kr, bnatpénz 10%.

Árlejtsi feltételek, költségvetés és terv a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bajmok, 1895. évi március hó 31-én.

Budanovits Árpád, **Beslits Tádé,**
jegyző. 3—1 bíró.

Pályázati hirdetmény.

Jankovác községben leköszönés folytán üresedésbe jött havi utólagos részletekben fizetett, 200 frt évi fizetéssel javadalmazott egy községi közrendőri állásra ennell pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy életkorukat, előéletüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket **f. évi április hó 15-ig** alulírt községi előljároságnál annál inkább benyujtsák, mert a később érkező pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Jankovácán, 1895. március hó 7-én.

Szűcs Sándor, **Nagy József,**
jegyző. bíró.

2170. sz. 1895.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye Bács-Novoszellő községben üresedésben levő s 300 frt évi javadalmazással összekötött irnoki állásra ennell pályázatot nyitok.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt s főleg nyelvismeretüket tanúsító okmányokkal ellátott folyamodványaikat **folyo évi április hó 27-ig** vagyis a választásra kitűzött napig hozzám benyujtani el ne mulasszák.

N.-Palánkán, 1895. évi március hó 29-én.

Főszolg. hiv. távol:

Veszelinovits,
szolgabíró.

2—1

5074. sz.

tkvi 1895.

Hirdetmény.

Sztanisics községnek telekkönyvi betétei az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek értelmében elkészítették és a nyilvánosságnak átadtván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy:

1. mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a) pontjában foglalt kiegészítéseket is, — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §-b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törleési keresetüket; azok pedig, akik valamely teherátvitelnek az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII t. c. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket **hat hónap alatt, vagyis az 1895. évi szeptember hó 25-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbított záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t. c. 16. és 18. §-ai eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánának, írásbeli ellentmondásukat **hat hónap alatt, vagyis 1895. évi szeptember hó 25-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbított záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sértve találják, az e tekintetbeni felszólításukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz **hat hónap alatt, vagyis az 1895. évi szeptember hó 25-ik napjáig bezárólag** nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbított záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

4. A kir. igazságügyminiszter 1894. évi 8943. sz. alatt az 1889. XXXVIII. t. c. 35. §-ának 5. pontjában nyert fölhatalmazás alapján elrendelte, hogy mindazon esetekben, a mikor a betétszerkesztő bizottság megállapítja azt, hogy valamely urbéri állományhoz tartozó birtokrészlet helyett a telekkönyvi helyszíneléskor egy másik ugyanabban a dűlőben fekvő és ugyanolyan terjedelmű, vagy legalább az urbéri rendezéskor egyenlő értékűnek számított birtokrészletet vettek föl; a betétszerkesztéskor az illető telekjegyzőkönyvi birtokrészletekkel nem azokat a kataszteri részleteket kell azonosítani, amelyek amazoknak a telekkönyvi és a kataszteri térkép összevetése szerint megfelelőnek, hanem azokat, amelyek a helyesbített helyszínelési fölvétel szerint az illető urbéri állományhoz tartozó birtokrészleteket képviseli és a betéttérvek és telekkönyvi betétek ezen azonosítás alapján készitendők és hogy az említett birtokrészletekre bejegyzett nyilvánkönyvi terhek a betétek szerkesztésekor azokra a részletekre viendők át, amelyek az illető tulajdonos részére helyesbítőleg foganatosított azonosításhoz képest jegyeztetnek be.

Ennélfogva mindazok a telekkönyvi érdekeltek, akik a telekkönyvi betéteknek ekként történt szerkesztése által nyilvánkönyvi jogukat bármely tekintetben sértve vélik, ennell felszólítattak, hogy e részben felszólításukat a telekkönyvi hatósághoz intézve hat hónap alatt szintén adják be, mivel ellenesetben a bejegyzés véglegesnek tekintetvén, a betétek ebbeli tartalma csak a 3-ik pontban meghatározott módon és az ugyanott megállapított jogkövetkezménnyel támadható meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Zomborban, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál, 1895. évi március hó 21-én.

Rádány Péter,
kir. tv-zéki bíró.

3—2

BITTERMANN NÁNDOR és FIA

KÖNYV- ÉS KÖNYVOMDAI INTÉZETE

ZOMBORBAN

A VÁRMEGYE PALOTÁJÁBAN.

itt megrendelhetők:

- Váltók.
- Gyászlapok.
- Számlák.
- Levélfejek.
- Névjegyek.
- Eljegyzési és esketési kártyák.
- Sima- és dombornyomatú monogrammok.

itt megrendelhetők:

- Hírlapok.
- Művek.
- Naptárak.
- Tablázatok.
- Falragaszok.
- Körlevelek.
- Táncvizsgalmi meghívók.
- Táncrendek.
- Etlapok.

Közsegi nyomtatványokból nagy raktár.

Papir- és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a kiállítási áron szállitattanak.

Községeknek három havi hitel.

A „BÁCSKA“ kiadóhivatala.

Telefon szám: 18.

Telefon szám: 18.

Árlejtési hirdetmény.

A Bástya- és Apolló-utca sarkán levő ház helyén házat szándékozom építeni. Ezen épületre **április hó 7-én árlejtést** tartok, felkérem mindazon vállalkozókat, akik ezen árlejtésen résztvenni akarnak, hogy a nevezett napon d. e. 10 órakor lakásomon megjelenni sziveskedjenek.

A terv addig is bármikor lakásomon (Bástya-utca 41. szám, Széchenyi ur háza mellett) megtekinthető. Zomborban, 1895. évi március hó 28-án.

Trischler Gyula.

MAGYARORSZÁG.

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felüls szerkesztő és lapfőigazgató: **HOLLÓ LAJOS** dr., orsz. képviselő. **REGGEL az ország legtávolabbi eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.**

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításával az összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő tözsdéi tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembeáll minden korrupcióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs s így álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részesül s így mint a nyilvánosság és a közérdek organuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A Magyarország előfizetési ára:

Szerkesztőség: VIII. ker., Phg Sándor-utca 2. sz.	Egész évre	14 frt — kr.	Kiadóhivatal: IV. ker., Rostély-utca 2. sz.
	Félévre	7 frt — kr.	
	Negyedévre	3 frt 50 kr.	
	Egy hónapra	1 frt 20 kr.	

135. szám.
1895.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az apatini tek. kir. járásbíró 1976. számú végzése által Sztanó Erzsébet végrehajtó javára Buschbacher Rozina apatini lakos ellen 1000 frt tőke, ennek 1893. évi március hó 1-ső napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 59 frt 56 kr perköltség követelés és 5 frt 45 kr ár. díj erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt és 1083 frtra becsült fehértanú, butor, ágyneműek, varrógép s egyéb házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1704/1895. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Apatinban alperesné lakásán leendő eszközökre 1895. évi április hó 18-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Apatinban, 1895. évi március hó 26-án.

Oláh János.
bírói végrehajtó.

Végrehajtó kerestetik.

Déronya községében évi 300 forint fizetés mellett egy a végrehajtási teendőknél teljesen jártas egyén **április hó 1-én** alkalmazást nyerhet.

Intési díjak mellékjövedelmét képezik. Jelentkezés az előjárásnál. Déronya, 1895. március 23.

3-2 **Az előjáróság.**

1595. szám.
kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába kebeleztetett Ó-Szivac községénél üresedésbe jött és évi 360 forinttal javadalmazott községi II-od irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen az 1883. évi I. t. c. értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi április hó 10-éig annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezők figyelembe vételni nem fognak.

Zombor, 1895. évi március hó 22-én.

Tárczay Dezső,
főszolgabíró.

3-3

Előfizetési felhívás



POLITIKAI ÉS IRODALMI SZEMLE HATODIK ÉVFOLYAMÁRA.

Szerkeszti és kiadja: **KISS JÓZSEF.**

Főmunkatárs: **Kóbor Tamás.**

Belső dolgozótársak: Ambrus Zoltán, Heltsai Jenő, Ignotus, Kozma Andor, Tóth Béla.

Tíz választékos, gazdag tartalmú kötetben fekszik A HÉT az olvasó közönség előtt. Új eszmék, új irányok és új írások adják meg neki a maga különleges színét és zamátját. Új eszések jelölik útját az irodalomban. Nem műveltünk nagy dolgokat; de nagyot akarni is érdem. A szabad gondolatnak voltunk eddig fáklyavivői és a szabad szó lesz legmagasabb ambíciónk a jövőben. Politikában és irodalomban egyaránt.

Könnyű, tetszetős formában adunk számot a hét eseményeiről és a domináló mozzanatokkal külön "Kronikák"-ban foglalkozunk. Ezt a műfajt mi honosítottuk meg a magyar irodalomban. A HÉT journalisztikai tiz parancsolatának egyik sarkalatos tétele ez: Ne adj soha programot, mert a program unalmas és szülő anyja a chablonnak, ami ő!; de bízd magad a pillanat impressziójára, mert abban van a közvetlenség, az igazság, és a megfűthetőség.

Egyébiránt, akik olvassák a Hét-et, azok ugy is ismerik; akik nem olvassák, azok egy rövid ismertetés nyomán ugy sem fogják megismerni. Ezeknek azt ajánljuk, hogy fizessenek elő a HÉT-re. Budapest, 1895. március hóban.

KISS JÓZSEF.

Előfizetés: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

Mutatványszámok ingyen!

A HÉT kiadóhivatala Budapest VII., Erzsébet-kört 6. szám.

2-2

Árverési hirdetmény.

Alulírott községi előjáróság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmében Glozsán község, mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog folyó évi augusztus hó 1-ső napjától, 1901. évi július hó 31-ig terjedő hat egymásután következő évre, folyó évi május hó 15-ik napján délután 3 órakor nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőknek használatra fog adatni.

Glozsán, 1895. évi március hó 27-én.

Kekezoovich Máttyás, jegyző. 3-1 **Kollárov Jovan,** bíró.

19459. sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Groszmann Dávid végrehajtónak Tessényi Albert végrehajtást szenvedő elleni 140 frt 23 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbíró) területén levő, Apatin községben fekvő, az apatini 710. sz. tjkvból a betétszerkesztés következtében keletkezett az apatini 2791. sz. betétben felvett a régi 756. hr. és 732. ó. i. sz. ház és beltelket helyettesítő az 1679. új hr. és 1162. új ó. i. sz. ház és beltelkekből a végrehajtást szenvedett, Tessényi Albertet megillető hányadára vagyis feleré-zére az árverést 1200 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1895. évi június hó 24-ik napján délelőtti 9 órakor Apatin községben a község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 120 forintot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árólyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előtértes elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Zomborban, 1895. évi március hó 11-én.

A zombori kir. törvényszék mint tkvi hatóság

Radány Péter,
kir. trvszéki bíró.

Keil Alajos-féle
Padlózat-fénymáz
(Clasur)
legkifutóbb mázó-szer pulva padló számára. 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr., 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. Egy koscsig ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képekterek stb. beanyozására. Egy kis palack ára 20 kr.

Mindenkor kapható: 12-3
Heindhofer Róbertnél Zomborban.

Elveszett kutya.

Folyó évi február hó 6-án délelőtt Zomborban elveszett egy a felvidékről származó

fiatal erős kopókutya.

Ismertető jelei: feltűnő fekete szőré egyes sárga jelzésekkel, széles orru és jobb szemének felső pillája sérült, illetve elvágott.

Volt nyakraalója is, — tulajdonosának megjelölésével — de azóta valószínűleg hiányzik.

Tulajdonosa **Medveczy Zsigmond** kir. főmérnök — lakik Zombor, bajjai ut 413. szám — annak, ki a kutyát előállítja, avagy bizalmas értesítés útján biztos nyomára vezet, **50 frtnyi jutalomdíjat** fizet. 10-3

PLUTOS
kitűnő izomerősítő bedörzsölés, verseny, futó, gazdasági lovak s egyéb gazdasági állatok részére.

Preservatívumként használva az izmokat rugalmassá s az állatot kitartóvá teszi.

Fáradtság, kimerülés, izületi s izomcsúz vagy lobos bántalmaknál, ugy-szintén sántaság, merevség és vállbénaság eseteiben egészen biztosan hat.

Az állatok izomatában a fáradtság, ellankadás folytán tudvalevőleg tejsav képződik, ha az elernyedt állatok végtagjai, a mellékelt utasítás értelmében, bedörzsöltenek ezen szerrel, a képződmény gyorsan felszívódik s az izmok rugalmassága gyorsan visszatér.

100-28

E megbecsülhetlen gazdasági kincs egyedüli raktára:
TÁRCZAY ISTVÁN
GYÓGYSZERTÁRA ZOMBORBAN.
Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 5 üveg ára 5 frt.

Zombor, Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvendéjéből.